

EL ASESINO DEL PUEBLO ETIOPE VIENE A ESPAÑA

MAYONA.—De fuente acreditada parece confirmarse el rumor circulado últimamente sobre la llegada a la España fascista del mariscal Badoglio, generalísimo del ejército italiano. Con ello se confirma una vez más la intervención desastrosa de Italia y la inepticia de los generales traidores españoles, que, incapaces de asumir la responsabilidad de la dirección de la guerra, entregan el país al antojo del primer bandido extranjero con entorchados que se presenta.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 109

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Miércoles 28 julio de 1937

El triunfo del proletariado han de forjarlo los proletarios mismos, con la fe y la capacidad que siempre han puesto en sus obras

El control que debe ejercerse para el buen resultado de nuestros esfuerzos

Hemos hablado repetidas veces sobre las actuaciones de nuestros representantes en el extranjero, que no todas han sido lo honradas que nuestra conducta merecía. Nuestra conducta de revolucionarios, que no ha permitido la entronización de una gentuza criminal, animada de los peores propósitos inquisitoriales. De revolucionarios así, y de luchadores sin precedentes en la historia de las agitaciones populares de carácter social. El conocimiento que tenemos de algunos de los personajes que nos representan en el exterior, así como de las representaciones de otros países que tenemos aquí, con los cuales sostenemos relaciones, nos hizo ocuparnos de la cuestión con toda la prudencia. Pero parece ser que las cosas no se agitan con la celeridad que requieren los tiempos que vivimos, en los que se han de considerar los minutos como años de otras épocas.

Con frecuencia se reciben noticias dando a conocer maniobras diplomáticas fraguadas desde los centros oficiales, que deberían estar consagrados escrupulosamente a la labor de trámites, negociados comerciales, informes, etc., etc., que favorecieran el desarrollo de nuestro movimiento político económico y situara dignamente en el pedestal que merece la España revolucionaria. Interés que, en buena lógica, deberían compartir todos aquellos que se nos presentan como aliados en esta lucha a muerte contra el fascismo.

El caso concreto que nos presenta el descubrimiento de Madrid reafirma nuestra posición de siempre, exigiendo un riguroso control de las Embajadas y todos los centros oficiales de los países extranjeros, desde donde, como se constata, se pueden realizar trabajos peligrosos para nosotros. El descubrimiento de Madrid, un caso más de la serie que ha contribuido en buena parte a facilitar magníficas posibilidades al enemigo, no puede continuar repitiéndose. Es indispensable saber ciertamente cuáles son los países que dicen sentir nuestra causa, y maniobran infamemente en contra nuestra. De igual manera han de ser saneadas nuestras Embajadas y Consulados en el extranjero de aquellos individuos que no debieron haber ocupado nunca puestos de tanta responsabilidad.

Nuestro decoro requiere de esta escrupulosidad. No podemos continuar con esta tolerancia, que facilita márgenes al fascismo asesino. Hoy en Madrid, la cuestión revistió alguna importancia. Esa cantidad de armas y artefactos que se les ha encontrado no se hubiera podido almacenar si desde el primer día se viniera ejerciendo estrecha vigilancia alrededor de los locales de aquellos Consulados y Embajadas que puedan inspirarnos ciertas reservas. No queremos olvidar que llevamos un año de lucha. Un año de lucha que nos ha de hacer comprender la necesidad de vivir muy alerta, porque el enemigo lo tenemos afianzado, y precisamente por las infames maniobras de los demás países. Es una hipocresía sin nombre la actitud de estas naciones, y que la hemos de afrontar con la energía que requiere. Y lo más acertado es, porque responde a la necesidad más imperiosa de nuestra tragedia, deshacernos de las representaciones de todos aquellos países que en sus domicilios se encuentran algunos indicios de espionaje. No queremos amigos que nos asesinen por la espalda, ni falsos acompañantes encubiertos, que sólo les anima el deseo de desviar el camino hacia el terreno de sus objetivos asesinos. Ni un minuto más en la ejecución de esta tarea importantísima de investigar en los centros oficiales extranjeros y de controlar rigurosamente las actividades de nuestros representantes en los otros países.

VISADO POR LA CENSURA

NOSOTROS, órgano peninsular de la F. A. I.

Por acuerdo del Pleno Peninsular, el diario de la Regional levantina será la expresión directa del pensamiento nacional del anarquismo español. Para ello se amplía su Redacción, se intensifica su distribución y se procuran los recursos necesarios.

Desde el 1.º de agosto

la militancia libertaria expandirá a todos los rumbos la palabra clara y viril de su vocero. Con este motivo

EL SABADO DIA 31

editaremos en doce páginas

NUMERO ESPECIAL

con colaboraciones de Montseny, Escobés, Carrillo, Juárez, Sánchez Saornil, P. Herrera, etc.

Desde ahora, a trabajar todos por

NOSOTROS

MIRADOR

Con esta de la guerra nos ha salido un grano. Toda contienda trae consigo males infinitos, pero si ésta se prolonga, el mal llega a tomar caracteres de verdadera virulencia. En esta lucha a que hemos sido arrastrados, todo lo que antes tenía un valor, lo ha perdido. La muerte es una cosa seria. Esto no creemos que habrá quien lo dude. Nada más lejos del ánimo de nadie que hacerla objeto de especulación, y mucho menos desafiarla con el desprecio que supone no darle valor. Pero eso era antes. Espíritus timoratos, la presencia de la muerte era para nosotros una cosa molesta. Hoy, no. Las cosas han variado de tal manera, que, de repente, nos hemos convertido en hombres distintos. Nos hemos hecho valientes. La permanencia de un cadáver en una casa ni extraña a nadie ni encoge los ánimos. Claro que de esta metamorfosis hay un responsable. Nosotros se lo achacamos a la Cooperativa de Pompas Fúnebres. Seguramente no habrá nadie más diligente que ella para la prestación del servicio; pero, ¡ay!, tampoco sabemos de entidad alguna que sea más rápida para el cobro de su factura. Aun no ha salido el fiambre de lo que fué su casa, y ya, ante los ojos de los atribulados parientes, las cifras fantásticas de la factura bailan una danza de angustia.

—¿Esto importa el entierro?
—preguntan con el asombro retratado en el semblante.

—Sí, camarada.

—El caso es que no disponemos ahora mismo de esa cantidad.

—En ese caso, retiraremos el servicio.

—¿Y el muerto? ¿Se va a quedar aquí?

—Es lo más probable.

En las pupilas de los parientes del difunto se ve ese estupor que produce siempre la sorpresa. Mucho lo querían en vida, pero, ¡caray!, tenerlo allí como una conserva para los restos, no resulta un plan muy agradable.

Consultas, conciliábulos, cuchicheos, ir y venir. Al fin, la idea de una suscripción surge luminosa. Y mientras que los allí reunidos registran afanosamente sus bolsillos, el fiambre hace una mueca de asco.

¡A ver si se entera su Majestad!

BELFAST.—El viaje de los reyes de Inglaterra a Irlanda ha producido numerosos incidentes y actos de terrorismo, especialmente a ambos lados de la frontera que separa Ulster del Estado Libre.

Han sido minados varios puentes del ferrocarril, incendiadas numerosas casetas aduaneras, etcétera, etc.

En varios puntos han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas.

Debido a los atentados cometidos en la vía férrea de Dublin a Belfast, numerosos viajeros han tenido que hacer el trayecto por medios de fortuna. Estos viajeros han declarado que la frontera está guardada por centenares de policías.

EL JUEGO DE LA CONDESA

MADRID.—Agentes del distrito de Chamberí, siguiendo órdenes del comisario Murlo Casal, procedieron a la detención de una mujer miliciana que vestía con mono y visitaba asiduamente distintos cuarteles de la barriada sin que recayeran sospechas sobre ella.

Esta mujer fué vista en varias ocasiones alternando en los bares del distrito de Chamberí con jefes y soldados, y en varias ocasiones se vió que pagaba las consumiciones de todos ellos, que ascendía a bastante cantidad.

Interrogada la detenida, dijo llamarse Angeles Aizmendi Téllez, y vivía como huésped en la calle del General Arrando, número 8, tercero, domicilio de Jacinta Sánchez Vilches.

Manifestó ser la ex condesa de Puebla de Montalbán y hasta que estalló el movimiento militar vivió en su hotel de la calle de Juan Bravo, 56.

Al ser detenida opuso alguna resistencia, manifestando que era persona afecta al régimen, pero a pesar de estas manifestaciones se

sabe que la ex condesa pertenecía a Acción Popular.

Por ser sospechosa y por las amistades que en la actualidad tenía, es por lo que se ha llevado a efecto su detención.

Se practicó un registro en el domicilio de la calle del General Arrando, que dió por resultado el hallazgo de pequeñas cajas de hierro, de gran cantidad de alhajas, algunas de ellas de excepcional valor, billetes del Banco de 650 francos.

También se hallaron numerosos documentos de interés, entre ellos una carta dirigida a determinado impresor en la que se solicita la confección de un documento de las Águilas de la Libertad, como es lógico, sin duda, para llevar a cabo una falsificación.

La ex condesa de la Puebla de Montalbán no supo explicar debidamente la presencia de estos documentos, por lo que la Policía puso a la detenida a la disposición del comisario general.

Asimismo fué detenida la inquilina de la casa donde estaba alojada la ex condesa.

HOY

Va sembrando la inquietud en las esferas antifascistas la inopinada actitud de Mr. Eden, más sinuosa cada día. Mientras el plan británico se discute en las cancellerías, buscándole interpretaciones que permitan conformar a las potencias agresoras, se habla del probable reconocimiento del "Gobierno" de Franco por Inglaterra, para cuya monstruosidad ha partido rumbo a Londres el tristemente célebre político cavernícola Gil Robles. Aunque esto, realmente, no pueda consumarse hasta tanto el referido plan salga de su atasco, hay motivos sobrados para suponer en Mr. Eden un afán desmedido por realizar un viraje pronunciado de cara a las pretensiones de von Franco, sobre todo después de la caída de Bilbao.

La caída de Bilbao, de la cual podría hablarse extensamente si las circunstancias lo permitieran, ha constituido una victoria de gran importancia para la política de los fascistas, pues tras ella se ha visto primero vacilar a Inglaterra, y luego coquetear con los enemigos del pueblo español, al revés de lo que era lógico esperar. Y es doblemente inquietante la situación internacional después de ver cómo Italia y Alemania apuntan una habilidosa conformidad con la parte del plan inglés que hace referencia a la retirada de voluntarios. Portugal, que parecía desprenderse de la órbita tutelar germanoitaliana para caer, como es su obligación, en la inglesa, vuelve al carro del fascismo, en plan de segundona, sin que Inglaterra muestre interés por separarla —y podría— del dúo agresor. En fin: en el frente internacional no hemos adelantado nada con desteñir el tinte rojo de nuestro Gobierno.

Si toda esta nauseabundez internacional sirviera para fundir nuestros tres frentes —vanguardia, retaguardia y extranjero— en uno solo, compacto, firme y dispuesto a luchar desesperadamente mirando a la victoria o a la muerte, no cabe duda que las cosas cambiarían. Urge gobernar con esta tónica. En retaguardia hace falta trabajar y administrar sobriamente la economía, sin despilarrar, reduciendo los sueldos enormes de los vagos de todas las situaciones. Llevando todas, TODAS las armas al frente, y no viviendo con la obsesión de crear problemas de orden público para distraer elementos de guerra —hombres y material— en la persecución de enemigos fantasma. En el frente antifascista, que comprende a todos y no excluya a ninguno de los sectores que el 18 de julio lejano ganaron con su prueba antifascista el derecho a dirigir los destinos de la guerra.

La fracción socialista moderada, contraria a la posición política de Largo Caballero, sigue ganando parapetos. Aunque sin consultar a la base, los Comités superiores imponen sanciones y toman los órganos de opinión del partido. Tal ha ocurrido con "Adelante", que ha pasado también a la órbita moderada, siquiera circunstancialmente. En aras de una unidad que llevará el germen de la discrepancia escisionista, se sacrifica la verdadera unidad, aquella que puede derivarse del entendimiento entre la U. G. T. y la C. N. T. El "Adelante" anterior la hacía posible, el de hoy ahonda las diferencias. El partido comunista, elemento disolvente por antonomasia, está en el camino contra la unidad y por la absorción.

CARTA ABIERTA

Al señor ministro de la Gobernación

Excelentísimo señor, estimado compañero y colega: (Porque antes de asumir responsabilidades ministeriales ha sido usted periodista, como nosotros, y además un periodista muy notable, dicho sea de paso, sin sombra de adulación alguna.) Nos hacemos a la esperanza que en su calidad de periodista comprenderá usted las dolencias nuestras que no tenemos más remedio que hacer públicas, mientras su cargo ministerial le dará la posibilidad de remediar nuestras calamidades.

Vamos a hablar claramente, sin ambages ni rodeos. Nosotros estamos padeciendo una atención especial por parte de los compañeros censores que, por muy lisonjera que sea en un cierto sentido, no deja de ser enormemente vejatoria en todos los demás. Ya hemos llegado a tal estado de obsesión, que no nos atrevemos, tomando la pluma, a hablar de cosas más ingenuas y más claras.

No intentamos discurrir sobre la censura en general desde el punto de vista abstracto de la "libertad de Prensa". Admitimos la necesidad de la censura en tiempos de guerra y de Revolución. Pero queremos saber ¿cuáles son exactamente los límites, objetivos y derechos de su poder? No podemos tolerar, no nosotros como revolucionarios ni vuestros como ex periodista, que el ejercicio de la censura se convierta en una persecución arbitraria o en un fantasma extravagante.

Necesitamos saber por qué no se puede hablar de ciertas cosas, por qué de ciertas otras no se puede hablar con toda sinceridad y por qué, finalmente, nuestra libertad de escribir como nos da la gana debe parar ante consideraciones que no tienen nada que ver con los intereses de la llamada defensa nacional. Un ejemplo: ¿Se puede, sí o no, hablar de la censura? Otro ejemplo: ¿Se puede, hablando de la unidad proletaria, hacer una exposición puramente objetiva, casi científica, de la correlación entre el problema "guerra" y el problema "Revolución", que para nosotros representa la base misma de la unidad? Tercer ejemplo: ¿Tratando la política exterior, se puede, sí o no, tratar con entera libertad el único elemento de esta política, que verdaderamente importa para nosotros, es decir, la discrepancia entre la política oficial de los Gobiernos y la actuación efectiva de los pueblos?

No vamos a sumar más ejemplos. Ya se da usted cuenta de los motivos que nos han inducido a tomarnos esta libertad y de dirigirnos a un antiguo compañero que ha llegado a ser jefe supremo de la Censura republicana. Señor ministro y colega: ¿Que no nos traten como gente que escribe para el propio placer! Eso es lo único que pedimos. Nosotros tenemos por lo menos el mismo sentido de responsabilidad revolucionaria y el mismo fervor antifascista que los compañeros a los cuales usted confía la misión de vigilarlos. ¿Que nos traten, pues, con un poco de consideración! Estamos aquí sirviendo la causa del pueblo español, para nosotros no menos sagrada que para quien sea entre nuestros censores. Podemos afirmar sin ningún género de vacilaciones que ni una sola palabra de las que escribimos diariamente puede perjudicar a esta causa. ¿Por qué entonces el celo excesivo e implacable con el cual se aplica el lápiz rojo a nuestros escritos?

Cuando un país, por ejemplo —el último ejemplo—, cuya política influye directamente sobre el desenvolvimiento de nuestra guerra, es pérfido, que se nos permita llamarlo así, y que la Censura no se preocupe de salvaguardar susceptibilidades que no nos importan, o de amparar prestigios que ya no existen.

En fin, ¿por qué insistir más, señor ministro? El asunto está claro y no necesita una argumentación más extensa. Desde luego, no sabemos todavía si nuestra amiga enemiga dejará intacta esta carta abierta, escrita no sólo en propia defensa, sino también en el interés mismo de la causa que sostenemos todos. Pero de todas maneras ya encontraremos medios para hacerla llegar a su destinatario. Este estado de cosas no puede durar más. Nuestros escritos son también hechos de armas, y por este motivo nos hemos decidido a invocar por fin su arbitraje, señor ministro, compañero y colega. El conflicto del cual hablamos representa la amargura de nuestros días y la pesadilla de nuestras noches.

¡Salud, señor ministro y compañero!

OSCAR BLUM

SOBRE UN CONCURSO

Recibimos del Ministerio de Instrucción Pública las bases para un concurso para premiar aquellas canciones de guerra satíricas, himnos, marchas, cantos, etc., exaltación de nuestros héroes, Ejército Popular, Brigadas Internacionales, así como a nuestras gloriosas Marina y Aviación.

El Jurado calificador estará integrado por una comisión del Consejo Central de la Música.

La idea del certamen nos parece encomiable en principio, y en ella abundamos hace tiempo. Ahora bien: creemos que los artistas del pueblo no concurrirán con sus obras profundamente auténticas si no se les ofrece garantías de imparcialidad, lo cual puede lograrse en cuanto ese Consejo esté integrado por delegados técnicos de todas las fracciones antifascistas.

En este caso suponemos un verdadero éxito al necesario certamen, y esperamos que el Ministerio proceda rápidamente a reorganizar la comisión en el sentido indicado.

De lo contrario, auguramos el más triste fracaso, pues se obtendrán seguros trabajos, pero no la entusiasta y amplia colaboración deseable.

IMPORTANTE

A partir del próximo sábado, NOSOTROS inaugura una nueva sección dedicada a la crítica teatral. Ya es tiempo de ocuparnos de este sector de nuestro frente cultural. Nuestra sección teatral aparecerá todos los sábados y miércoles. Rogamos a los compañeros responsables de las compañías teatrales de enviarnos toda clase de informes que puedan facilitar nuestro conocimiento de su actuación.

El ingreso en las Escuelas Populares de Guerra y los comisarios políticos

A su debido tiempo comentamos una orden del Ministerio de Defensa Nacional por la cual los aspirantes a ingreso en las Escuelas Populares de Guerra habían de ir avalados por los comisarios políticos de las brigadas a que perteneciesen. Con argumentación irrefutable demostramos que esa orden del ministro era contraria en su espíritu a aquella otra por la cual quedaba terminantemente prohibido hacer labor proselitista en el Ejército, y que tan mal ha caído en los medios comunistas. Hoy, con motivo de haber sido ampliado el plazo para la admisión de instancias de los aspirantes a ingreso en dichas escuelas, nos vemos en la necesidad de insistir en lo que motivó nuestro primer artículo tratando de este mismo asunto.

Aun suponiendo que las Comisarias políticas estuviesen repartidas por igual entre individuos de los diferentes grupos antifascistas, ese aval en manos de los comisarios, constituiría una arma formidable de captación. No siendo así, es decir, estando el comisariado político del Ejército en manos del partido comunista, por tener una enorme mayoría de comisarios, en relación a los demás partidos y organizaciones, y teniendo en cuenta también el afán de conseguir número, que existe en el partido de masas, los resultados son fáciles de prever. Al ministro de Defensa compete que esto no pueda ocurrir. Se hace precisa una rectificación de dicha orden, y que sigan siendo, como lo fueron hasta aquí, los partidos y Sindicales obreros las que presten el aval necesario a esos aspirantes. De otro modo, el ministro favorece descaradamente a los que por diversos métodos de todos conocidos han conseguido, entre la estupefacción de los demás, dirigir espiritualmente el Ejército.

La fraternidad de los pueblos levantinos se manifestó concretamente en los acuerdos de la Conferencia de Municipios que marca rumbo para la futura convivencia en la España libertada.

Un acto afirmativo cuyos acuerdos habrá de rubricar pronto el Gobierno

¡ASI, ASI, DE CARA AL PORVENIR!

Comienzan a rumorear las oficinas. Funcionarios en trajes ligeros, obreros, campesinas con cesta cargada de verdura, vecinos, se distribuyen por las amplias escalinatas del Ayuntamiento, procurando lijar a la brevedad los asuntos que los traen o dejar bien planteados los problemas que les preocupan.

De temprano, el compañero Domingo Torres está en sus tareas de presidente del Consejo Municipal.

—¡Hombre!, que me alegra la visita de NOSOTROS. Viene tan poco por acá la Prensa, se interesa tan a las cansadas por los problemas que afectan a la numerosa población valenciana, que fuera de los órganos de la Prensa Libertaria, casi puedo decir que estamos desvinculados del contacto directo con los periodistas, sin que ello implique desvinciarnos un momento del pueblo que sabe que ésta es su casa y nosotros los ejecutores de su voluntad.

—Es que generalmente la Prensa está tan enfrascada en la cosa política, que, a veces, por lo pequeño descuida lo fundamental —arguimos.

—Puede ser —nos contesta con ese lenguaje sobrio y sincero que le caracteriza—; en ese caso también se obraría mal. Antes casi todos los diarios tenían un redactor en la plantilla del Municipio. Ahora eso se ha cortado y no estamos dispuestos a invertir un solo céntimo de los que están a nuestro cuidado, para que nos toquen el bombo. Y bien, ¿qué de bueno?

—Eso te preguntamos. Tus impresiones respecto al resultado de vuestra iniciativa de convocar una Conferencia a los representantes de todos los Municipios levantinos.

—Pues lo habéis visto. Entre las cinco provincias la convocatoria comprendía a 89 Municipios; de ellos destacaron sus delegados 72, otros nombraron representantes, y los pocos que no lo pudieron por dificultades diversas, hicieron llegar su adhesión en general. Hasta muchos que no habían sido convocados, enviaron saludos y adhesiones.

—Y esos, ¿por qué?

—Sí; no se creyó conveniente molestar a los Municipios que en total comprendan una población menor de 6.000 habitantes. En ellos es normal que cada familia habite su propia casa y no se especule con la vivienda, y como ese era el problema de mayor debate, se eludió hacer un mitín. Ello no quiere decir que en esos pueblos no haya un problema de la vivienda, que no es el del arrendamiento, pero que requiere soluciones socialistas más profundas. Los trabajadores del campo tienen derecho a vivir en casas amplias y cómodas, que para eso también se ha hecho esta Revolución. Librados del cacique, mejorados por la extinción del latifundio, puestas en sus manos tierras antes incultivadas, administrados por ellos mismos sus intereses y organizadas sus Federaciones campesinas que procuran abonos, vigilan los precios y la colocación de productos, destacan técnicos y dan orientaciones prácticas, mejora su nivel de vida, y con sanas prácticas de solidaridad podrán hermosear sus viviendas o construir otras más adecuadas a su nueva vida de productores libres.

—Hubo debate extenso?

—Se organizó el trabajo. Ya sabemos que los hombres de la administración comunal no somos parlamentarios y preferimos labores prácticas. El domingo nombramos las ponencias correspondientes a los tres temas a estudiar, a saber: MUNICIPALIZACIÓN DE LA VIVIENDA: Valencia, B. Gregori; Alicante, J. Morales; Albacete, J. A. Olmos; La Unión, A. Martínez; Burjassot, R. Marqués. HACIENDAS LOCALES: Valencia, S. González; Burriana, V. Moliner; Alira, S. Perepérez; Hellín, B. Marín; Torrente, E. Aleixos; Onteniente, A. Pérez. ABASTECIMIENTO: Por las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete, respectivamente: Gurrea y Enguix, Francisco Doménech y Angel Ferrer; José Mata y Enrique Marer, Emilio García y Juan Lozano, Sebastián Cuesta y José Hernández.

—Resultado...

—Que para la reunión matinal del lunes tenían elaborados todos

los dictámenes. Mirad: cada pueblo y cada comarca viven una vida propia y los hombres que en ellas actúan, generalmente, pese a representar organismos diversos, tienen una preocupación superior, que es la del bien de la colectividad que les ha confiado tareas de responsabilidad. Ellos no reparan mayormente en quien formula una proposición o con cuantos votos se cuenta o deja de contar. Los hom-



bres de la U. G. T. y de la C. N. T., los representantes republicanos o de la F. A. I. etc., tratan cordialmente los problemas, les infunden un sentido práctico y buscan los puntos de coincidencia. Ese modo de obrar fué patente en la Conferencia de Municipios, de la cual el Ayuntamiento de Valencia está satisfecho haber promovido. Por ese camino vamos a ir bien y nos entenderemos todos. Nuestros acuerdos, sin ser ley, tendrán valor imperativo, pues ningún recto criterio podrá oponerse a un sentir popular, de verdadera democracia social libremente manifestada.

—¿Así que en cuanto a municipalización de la vivienda no hay problema?

—Para los Municipios, no. Nadie más autorizados que ellos para conocer las verdaderas necesidades de la población y para, una vez iniciadas las recaudaciones, iniciar las obras de reparación y construcciones modernas, dignas de una vida nueva que por diversas circunstancias hasta ahora nadie ha emprendido a fondo. Eso sí, que todos deberán pagar. No solo estoy de acuerdo con la confiscación de todos los bienes de los traidores, sino que anhelo una expropiación general de toda la riqueza acumulada, antisocial, parasitaria, para que puestas en manos de las organizaciones sindicales en algunos casos y en las municipales en otros, sirvan al bienestar de todos. ¡Ah!, pero eso es una cosa clara y justa; lo que está mal, lo que no debe

permitirse, es que cualquier bien intencionado se meta en la primera casa que encuentre a mano y apropie de ella para su uso y beneficio particular.

—¿No habrá, por tanto, excepciones?

—Pienso que no, salvo aquellas que el propio Municipio destine refugios u obras de asistencia social y aquellas que se establezcan sin estrictamente necesarias fines de guerra. La distribución ha de ser equitativa y los Municipios podrán justipreciar necesidades pero los organismos que necesitan instalaciones amplias, etc., tienen sus cotizantes y sus fondos propios.

A más, las disposiciones son terminantes respecto a que en ningún caso el pago de arrendamiento cederá al 50 por 100 del que producía en junio del 36.

—¿En síntesis?

—La ponencia sobre vivienda fué aprobada con modificaciones de Cartagena y otras, las que se autorizó al Consejo Municipal de Valencia que acople y gestione luego la correspondiente legislación del Gobierno de la República. Enviaré los dictámenes definitivos para vuestra mejor información. Igualmente se establecieron acuerdos sobre abastos y se significó la necesidad de que el Gobierno arbitre recursos normales para los Municipios, que tanto dan de sí para la causa común.

—¿Confías en el éxito de la gestión que se os encomendará?

—No podría ser de otra manera por el sincero espíritu de fraternidad que han animado a nuestras resoluciones, por la coincidencia de opiniones entre sectores y porque obedecen a un fin noble y justiciero. Por ello, el acuerdo regional rubricado por este compromiso. Los Municipios reunidos se comprometen a guardar una estrecha relación entre sí hasta tanto se consiga ver realizados los acuerdos sintetizados en los dictámenes aprobados.

—¡Ah, muy bien! Y finalmente, pues te estamos robando tiempo.

—Finalmente: La Conferencia de Municipios de Levante dirige un saludo emocionado a los héroes luchadores de nuestro Ejército de mar, tierra y aire, y al propio Gobierno como representante de la República.

LA IBERICA

Maquinaria y Accesorios
Correas y Lubrificantes
ALFREDO CALDERON, 10
VALENCIA

F. I. J. L.
Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante
COMITE REGIONAL
PLENO REGIONAL DE FEDERACIONES LOCALES Y COMARCALES
Convocamos a todas las Federaciones Locales y Comarcales, absolutamente todas, de Levante, al PLENO REGIONAL DE LOCALES Y COMARCALES, que se celebrará en VALENCIA el día 30 del mes en curso, en el local de la F. A. I., calle de la Paz, número 29, principal, a las nueve de la mañana.
Si alguna Federación Local o Comarcal no ha recibido el Orden del día y los Informes por causas que son fáciles de suponer, no por eso dejarán de enviar su respectiva delegación con potestad para deliberar.
Los Comités provinciales se darán por convocados al leer el presente comunicado.
En espera de vuestra total y puntual asistencia, os saludamos cordialmente.
Por el Comité Regional de Levante,
EL SECRETARIADO GENERAL

BAR PILARETA
SOCIALIZADO
El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES
MORO ZEIT, 13 :: TEL. 16427

Información del exterior



El Gobierno británico y el traidor Franco, están en negociaciones. La democracia inglesa no podía caer más baja

NOTA INTERNACIONAL

Cuando hablamos de las "grandes democracias europeas" nos referimos, en primer lugar, a Francia y a Inglaterra. ¿Cuál es el rasgo más característico de ambas democracias desde el punto de vista político? El de representar un régimen oligárquico basado sobre un sistema electoral democrático. Tanto en Francia como en Inglaterra el poder efectivo se encuentra en manos de una minoría muy restringida. En Inglaterra gobiernan la alta finanza y la industria pesada. En Francia el procedimiento es un poco más complicado. La oligarquía gobernante en Francia gobierna en interés del capital bancario y de las grandes industrias también, pero con miramientos para la clase media. Cuando repasamos mentalmente la historia de la tercera República vemos con toda claridad que sus asuntos políticos están dirigidos siempre por el mismo grupo de hombres. Son siempre los mismos nombres que aparecen al final de todas las crisis ministeriales y políticas. Ellos no son, en el fondo, sino encargados de la alta finanza e industria. El encargo que ellos reciben es sencillísimo: gobernar salvando las apariencias. Las apariencias democráticas políticamente, las apariencias económicas en el aspecto social. Esta es la misión de todos los Herriot, Daladier, Caillaux, Serraut, Chautemps, que se han dado la mano en la presidencia de los Consejos de ministros franceses. Ahora Mr. Blum y sus acólitos han entrado en esta combinación, y de esta parte en adelante habrá un nombre más en la lista de los encargados de la burguesía francesa para gobernar con su procuración sobre Francia.

En estas condiciones, la situación de los Gobiernos democráticos franceses es enormemente difícil. Y sus dificultades se manifiestan en toda la serie de vacilaciones, cobardías, contradicciones, cuyos testigos hemos podido ser en el curso del último año y en lo que a España se refiere. El Gobierno francés debe hacer —y hace— todo lo posible para escamotear el carácter social de nuestra lucha. Los intereses de la defensa nacional por un lado, la presión de las masas francesas por el otro, le obligan a "simpatizar" con la España revolucionaria. Pero los poderosos intereses socioeconómicos, que él representa en realidad, están en contradicción con el significado histórico de nuestra guerra, que precisamente es algo más que una guerra por la independencia, y por este motivo los Gobiernos democráticos de Francia demuestran toda clase de reservas cuando se trata de nosotros.

La habilidad diplomática de los gobernantes franceses consiste actualmente en la intención de arrastrar a Italia y a Alemania sobre el terreno de conflictos nacionales, es decir: "camuflar" la guerra venidera, distraerla, establecer, cueste lo que cueste, una semejanza entre 1914 y 1937, una semejanza aparente pero sugestiva.

La diplomacia inglesa persigue el mismo fin. Su debilidad formal, su lisa lizeza tienen un objetivo no desprovisto de maquiavelismo. El juego es: obligar a los aliados italoalemánicos a abandonar toda prudencia, a hacer patente e indudable sus fines agresivos. Inglaterra está eventualmente dispuesta a entrar en una guerra "nacional", o sea en una guerra donde se tratará de beneficios económicos de la clase reinante. Pero Inglaterra y sus gobernantes —y en eso ellos van de acuerdo con sus colegas franceses— necesitan variar la configuración, que se prepara, de todo contenido social.

Observando desde este punto de vista la actuación de la diplomacia democrática, se nota inmediatamente que sus debilidades y contradicciones tienen una raíz profunda: dependen de la naturaleza misma de su significado socialpolítico. Ahora, como siempre, es menester contener una posible explosión revolucionaria, refrenar el ímpetu de las masas, hacer todo lo posible para esconder el verdadero carácter de la lucha.

El miedo ante el propio fascismo, junto con el temor ante el proletariado: esto son los dos polos entre los cuales se mueve la diplomacia democrática. Pero esta situación antagonista no puede durar mucho. El momento de la crisis se aproxima. ¿Cuál será su desarrollo? Sus contornos se dibujan ya gracias al movimiento de las masas trabajadoras en Europa. Pero las exigencias del espacio nos obligan hacer nuevamente un intervalo y a seguir con nuestro argumento mañana.

El conflicto chinojaponés

LONDRES.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que el general Sung Chek Yuan, comandante del 29 ejército y presidente del Consejo político del Hopen y del Chahar, ha publicado un manifiesto en el que promete defender a China hasta el último hombre.

Según la Prensa, el Gobierno está decidido a dar su entero apoyo al general.

TOKIO.—Comunican de Tientsin que el cónsul del Japón ha notificado a media noche al general Sung Chek Yuan que "la actitud de las autoridades chinas obligan a la guarnición japonesa a recurrir a la acción directa e independiente."

TIEN TSIN.—Según el Estado Mayor japonés, hoy, a medianoche, un representante del Cuartel General japonés en Pekín ha dirigido al general Sung Then Tuan una "última advertencia", declarando que el ejército japonés considera el incidente de ayer a las puertas de Pekín como un acto de provocación al ejército imperial.

El Estado Mayor japonés tiene el propósito de desarrollar "una acción decisiva", a menos que las tropas de la 37 división china comiencen inmediatamente la evacuación de Pekín. La advertencia añade que esta retirada es de suma urgencia para evitar que la acción japonesa amenace a la vez que los residentes chinos, a los extranjeros de Pekín.

PEKIN.—Las autoridades chinas de Pekín han dado a conocer oficialmente que las exigencias japonesas han sido rechazadas de un modo definitivo. El Gran Cuartel General de Tien-Tsin de la guarnición japonesa, en la China del Norte, ha sido requerido para que inmediatamente retire las tropas japonesas estacionadas en Lang Fang. En los combates actualmente en curso forman tropas chinas de tres divisiones.

TIEN-TESIN.—La noticia de la destrucción de la guarnición china de Tung Chu por los japoneses ha causado enorme emoción en los círculos chinos, donde se asegura que los soldados chinos de dicha guarnición han sido ametrallados y bombardeados después de haber sido desarmados.

TIEN TSIN.—Los japoneses han comenzado entrada la noche las operaciones militares contra las fuerzas del 29 ejército chino en la región de Lukat Chiao y Fang Tai.

Se ignoran los detalles de este movimiento.

Ha hecho bien en morirse...

LONDRES.—Esta mañana ha fallecido el almirante de la flota inglesa sir Sommers Arthur Gough. El finado contaba setenta y dos años.

¿Nos prepara Inglaterra una traición?

PARIS.—Con relación a los rumores de un nuevo acuerdo entre Franco e Inglaterra, el correspondiente del "Daily Mail" en Hendaya comunica que el "general" Franco ha mandado al ex político Gil Robles en misión secreta a Londres, para tomar parte en una conferencia con el Gobierno británico. Franco propone la formación de un Gobierno nacional español, que sería reconocido por la Gran Bretaña. Gil Robles sería uno de los miembros de este Gobierno.

El "general" Franco ha decidido enviar un representante a Londres, como consecuencia de las visitas realizadas por el jefe diplomático, Sangroniz, a los embajadores de Inglaterra y Francia en Hendaya. Durante estas visitas se discutió la formación de un Gobierno nacional español. Los dos embajadores contestaron que el reconocimiento de un Gobierno tal dependería de la constitución del mismo.

Se dice que el general Franco ha nombrado a Gil Robles como su representante en Londres.

Los laboristas ingleses desconfían de su Gobierno

LONDRES.—El "National Council of Labour", constituido por representantes del partido laborista, de las Trade Unions y de la minoría parlamentaria laborista, se ha reunido esta mañana en Londres.

Después de la reunión, el Consejo Nacional ha publicado una resolución "para advertir a la nación que es de temer que el Gobierno aproveche el período de vacaciones del Parlamento para reconocer al general Franco".

Dinero para la guerra

LONDRES.—La Cámara de los Comunes aprobó anoche por 327 votos contra siete los créditos del Ministerio del Aire.

Lo mismo que en la votación de los créditos de Guerra y Marina, los laboristas se abstuvieron.

En busca de la ley del embudo

SHANGHAI.—El cónsul general del Japón en Shanghai ha pedido oficialmente al alcalde de Shanghai que los aviones chinos cesen de volar sobre los barcos de guerra japoneses anclados en el puerto de Shanghai y la paralización de los trabajos de defensa que los chinos han empezado a realizar en Chapel, al norte de Shanghai.

El Gobierno inglés vive sólo de esperanzas

LONDRES.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el señor Eden ha declarado:

"He recibido un informe acerca de la posibilidad de una acción japonesa en la ciudad de Pekín y en el exterior. He encargado a nuestro representante en Tokio que exprese la esperanza del Gobierno británico de que semejante acción será evitada."

¡VAYA PAJARO!

BURDEOS.—Ha efectuado su primer vuelo de ensayo, después de la reconstrucción a que ha sido sometido, el hidroavión gigante francés "Lieutenant de Vasseau Paris", considerado como el mayor del mundo.

El hambre del rebaño alemán

BERLIN.—El ministro de Agricultura, de acuerdo con Goering, ha publicado un decreto para "utilizar toda la cosecha de centeno y derivados del trigo para la elaboración del pan".

Comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES.—Comentando la situación de las negociaciones del Comité de No Intervención, la mayoría de los periódicos declaran que el abandono de la "no intervención", como piden algunos, representaría el comienzo de una marcha en pendiente, cuyo fin no podría preverse, y aseguran que, por imperfecta que sea en su forma actual, representa, al fin y al cabo, un serio impedimento.

En cuanto a los síntomas de aproximación angloitaliana, iniciados por Grandi, la Prensa declara que esto representaría una posición más moderada de Italia en la cuestión española.

—El "Times" dice en su artículo de fondo:

"Al final de la XV reunión del Comité de Londres se comprueba que la intervención continúa estando restringida por un acuerdo. Desde el principio se comprendió naturalmente, que la "no intervención" era un eufemismo para la intervención controlada; pero aun así las críticas de esta política deben admitir que la intervención controlada vale mil veces más que una intervención sin control. La diplomacia no puede esperar siempre llegar a resultados positivos. Prevenir es una de sus principales funciones, y la manera como realiza esta labor, hasta ahora, ha impedido una explosión internacional demasiado seria."

Sin embargo, el peligro de tal explosión continúa existiendo, y es posible que los Gobiernos no

estén de acuerdo con las proposiciones que les son sometidas. Pero en esta materia, la paciencia es más importante que el apresuramiento. La política de resistencia a la intervención debe continuar."

—El redactor diplomático del "Daily Mail" comenta la entrevista entre Chamberlain y Grandi y exagera la impresión dada más discretamente por otros órganos conservadores. El periódico hace votos por la restauración del espíritu en que fué concertado el acuerdo angloitaliano sobre el Mediterráneo, y añade que parte de la entrevista fué consagrada a las dificultades con que tropieza el Comité de No Intervención.

Según el periódico, Chamberlain ha pedido a Grandi que defina con precisión la actitud italiana en los acontecimientos de España, y parece que el embajador italiano ha contestado en términos satisfactorios para el Gobierno británico y que permiten, en todo caso, continuar las negociaciones encaminadas a vencer las dificultades actuales.

—El "Daily Herald", bajo el título "Se teme una traición del Gabinete en los asuntos de España" y con el subtítulo "Los ministros pudieran reconocer a Franco mientras el Parlamento está de vacaciones", publica la resolución aprobada a este propósito por el Consejo Nacional Laborista, y publica también un artículo de fondo en el que recomienda "una vigilancia sin descanso".

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—Bourguès dice en el "Petit Parisien":

"La respuesta francesa a Londres tiene forzosamente que ser positiva. Es probable, sin embargo, que en el curso de la entrevista celebrada ayer por Corbin con Eden, nuestro representante haya insistido en la imposibilidad de reconocer el derecho de beligerancia a las dos partes mientras no esté en buena vía de realización la retirada de los voluntarios."

—En el "Journal" Saint Brice hace notar que Malsky ha repetido que su Gobierno no concederá nunca los derechos de beligerancia a Franco. Añade que el embajador soviético ha dado a entender que sólo hablará en nombre propio, dejando la puerta abierta a una evolución, que no sería la primera.

—"La Populaire" declara: "Si fuese acordado un derecho limitado de beligerancia sin previa retirada de voluntarios, el plan sancionaría la bancarrota de la no intervención y una traición descarada y colectiva al compromiso firmado en Londres en septiembre de 1936."

—"Excelsior" dice:

"Se verá a la política de no intervención servir de tema, antes de morir, para un regateo entre Inglaterra e Italia, destinado a concertar un nuevo pacto mediterráneo? El nuevo papel constituirá una pesadilla para los laboristas."

PARIS.—Hablando de los acontecimientos de China, Pertinax escribe en "L'Echo de Paris":

"En los actuales momentos, el Japón no se preocupa solamente de proteger sus intereses locales sino también sus intereses generales y su comercio con el conjunto de China. Es de esperar que el avance de sus tropas será reducido al mínimo. En cuanto a la U. R. S. S., hasta ahora no puede, evidentemente, disgustarla que el Japón, empujado hacia el Sur, aparte su atención de la Mongolia exterior."

—"L'Ami du Peuple" hace notar que el Gobierno nipón ha precisado que deseaba destruir la raíz del mal, pero sin tener en modo alguno la intención de adueñarse las simpatías "de la parte ordenada" del pueblo chino.

Esta parte es seguramente la que aceptará de buen grado la dominación extranjera. Es lamentable que Hirota no haya seguido la política de Sato.

El principio del fin

LONDRES.—Coincidiendo con el viaje a Belfast de los reyes, anoche han sido cometidos varios actos de terrorismo a lo largo de la frontera, entre el Estado libre y El Ulster. Las casetas de aduanas han sido incendiadas a los dos lados de la frontera. En Dundalk ha sido minado y casi completamente destruido el puente del ferrocarril.

En las primeras horas de la mañana han sido detenidos en Omagh (Condado de Tyrone) cuatro individuos armados.

En Killeen (Condado de Fermanagh), una patrulla de policía fué rodeada por una banda de manifestantes.

¿Como si se los capturaran todos!

LONDRES.—En los círculos oficiales manifiestan que el incidente sobre la detención del vapor inglés "Mirupani" se produjo el sábado, y declaran que es el tercer barco inglés capturado por los iracundos durante el mes de julio.

La Información del Interior

En el frente de Córdoba, nuestras fuerzas actúan de manera imponderable, causando numerosas bajas al enemigo

La guerra, al día

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las veinticuatro horas del día 27.

CENTRO.—En los sectores donde se luchó días pasados, sólo hubo hoy algún cañoneo.

El enemigo fracasó la pasada noche en un golpe de mano que intentó sobre nuestras posiciones frente a la casa fortificada del sector de Cuesta de la Reina.

ARAGON.—Actividad de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones a la orilla izquierda del Ebro, donde también hubo bastante fuego de fusil y ametralladora.

TOLEDO - EXTREMADURA.—Fuego de fusil y de mortero en toda la línea durante el día de ayer.

Al noroeste de Toledo se escuchó de noche dentro de las líneas facciosas vivísimo fuego de armas automáticas.

Los trabajos de fortificación del enemigo en Sierra Suárez fueron impedidos por fuego de cañón desde nuestras líneas del Guadiana.

En Navalvillar de Pela, una sección de caballería enemiga pretendió realizar una incursión, siendo perseguida por nuestras tropas.

ANDALUCIA.—El enemigo está presionando nuestras líneas en el sector de Villaharta a fin de contrarrestar la acción que desarrollamos en la zona de Villafranca, acción que después del éxito conseguido la víspera, continúa ejerciéndose con intensidad, resultando infructuoso el esfuerzo de los facciosos, tanto ayer como hoy, para recuperar las posiciones que les arrebatamos.

En el sector Jaén-Ubeda, vivo cañoneo y fuego de armas automáticas por el frente de Colomera.

Se han presentado otros dos evadidos del regimiento de Lepanto, con armamento, correaje y municiones.

NORTE.—En el sector de Santander, ligero cañoneo enemigo desde Portedo y Arrunedo.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados de Ceriñola.

En Asturias el enemigo hizo un simulacro de ataque en el frente de una de nuestras Divisiones, con gran aparato y fuego de artillería, fusil ametrallador y bombas de mano. El simulacro duró media hora, sin producirnos bajas y sin haberse movido apenas el enemigo de sus posiciones.

Han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Milán.

Los barcos facciosos "Dómine" y "Plus-Ultra" cañonearon el Musel, sin consecuencias, contestando nuestras baterías.

AVIACION

Parte de aviación de las seis de la tarde del 27 de Julio de 1937:

CENTRO.—La noche última se ha repetido en las cercanías de Madrid el hecho singular de derribar un caza nuestro, en combate nocturno, a un trimotor de bombardeo alemán. El aviador que ha realizado esta nueva hazaña es el teniente Rodríguez Mateo, perteneciente a la misma escuadrilla de Carlos Castejón, el que la víspera abatió a otro de los aparatos que los alemanes destinan a bombardeos nocturnos.

A las 12'40 de la noche, Mateo se encontró a la altura de 2.500 metros con un Junkers. Al advertir éste la presencia de nuestro caza, inició la agresión, con objeto de no dejarlo acercarse, pero Mateo maniobró hábilmente, logrando colocarse al costado derecho del avión alemán, a una distancia de cuarenta metros. Los disparos de las dos primeras ráfagas de ametralladora no hirieron vitalmente al avión de bombardeo, pero a la tercera comenzó a arder, emprendiendo un descenso vertiginoso hasta caer a tierra, envuelto en llamas, en nuestro territorio entre Las Matas y Manzanares. Las llamaradas del avión ardiendo sirvieron a Mateo para orientarse, y cuando se disponía a regresar a su base, oyó un bombardeo en nuestras líneas y retrocedió en busca del agresor, que era otro Junkers, el cual, dándose cuenta del peligro y amparado en la distancia pudo huir. Como apareciera un tercer Junkers, Mateo le persiguió sobre el territorio enemigo. Muy dentro de éste advirtió que la disponibilidad de gasolina era tan escasa que no le permitía ya llegar hasta su aeródromo. Cuando la gasolina se agotaba pudo tomar tierra en la planicie inmediata a la estación ferroviaria de Las Matas, sin que el aparato sufriera la menor avería.

El avión derribado es un Junkers-52, modelo comercial, convertido en avión de guerra.

Los cinco aviadores alemanes que lo tripulaban se arrojaron en paracaídas. Tres de ellos han sido hechos prisioneros por nuestras tropas, que, además, han recogido el cadáver de otro, ignorándose si el quinto ha perecido o está oculto.

El teniente Rodríguez Mateo ha sido ascendido a capitán.

NORTE.—Ayer tarde tres de nuestros aparatos bombardearon y ametrallaron el frente enemigo de Valmaseda, realizando sin novedad este servicio, protegidos por aviones de caza.

Parte de las 23 horas:

Las más importantes bases que la aviación enemiga utiliza para actuar sobre los frentes de Madrid, fueron hoy objeto de eficacísimos bombardeos por nuestros aparatos rápidos.

A las 12'30, cinco de estos potentes aviones realizaron un ataque contra el aeródromo de Avila, destruyendo varios aparatos.

A las 13'45, siete aviones de la misma clase bombardearon el aeródromo de Salamanca, donde quedaron destruidos algunos aparatos y diversas instalaciones.

Poco más tarde se repitió la agresión contra el mismo aeródromo, viéndose arder diversos aviones.

La aviación de caza y las baterías antiáreas del enemigo no nos produjeron ni bajas en el personal ni averías en el material.

Rusia casi se declara incompatible con el Comité de No Intervención

MADRID.—La United Press comunica desde Londres que de fuente fidedigna se sabe que la respuesta de Rusia a la propuesta del Gobierno inglés para que pueda continuar su actuación el Comité de No Intervención, rechaza definitivamente el propósito de conceder el derecho de beligerancia a Franco.

Rusia dice en su contestación que no puede aceptar dicho propósito, y que en el caso de que se fuese a conceder la beligerancia a Franco, el Gobierno soviético consideraría por terminada su actuación en el Comité.

Esta actitud del Gobierno ruso permite asegurar que el Comité de No Intervención va nuevamente a un fracaso, que será ahora completo en esta ocasión.

También hay indicios fidedignos de que, por lo menos, veinte naciones de las veintisiete representadas en el Comité, contestarán aceptando las propuestas del Gobierno británico, que, como es sabido, aborda en segundo lugar la cuestión de la retirada de voluntarios y en último lo de la beligerancia.

Nuevo jefe de la Base Naval

CARTAGENA.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe de la Base naval, coronel maquinista de la Armada Alfonso Jativa.

Le recibió el jefe accidental, pronunciándose discursos llenos de entusiasmo y de fe en el triunfo de la Revolución. Asistieron al acto el comisario político de la Flota, Bruno Alonso; los jefes del Arsenal y de la Escuadra y las representaciones de todas las dependencias y buques leales.

Un Cid apócrifo, detenido

MADRID.—La policía se personó en determinados talleres de la barriada de la Guindalera y se incautó de 360 kilos de plata, que han sido enviados a las cajas de Reparaciones.

Igualmente la policía practicó registros en la ronda de Toledo, números 22, 24 y 26; paseo de las Acacias, 4 y 6, y Peñuelas, 29; todos ellos domicilios de un individuo llamado Serafín Paul Cid.

La policía se hizo cargo de 75 kilos de plata fundida, 7 bloques de dentadura de oro de un peso aproximado de 35 kilos, una pistola, una caja de municiones de mauser, bastantes alhajas de plata y oro y un carnet de la Unión Patriótica a su nombre.

Este individuo ha sido detenido.

NOTICIARIO DE BARCELONA

BARCELONA.—A partir del sábado queda absolutamente prohibido en los hoteles, restaurantes y casas de comidas de toda Cataluña incluir en sus menús y servir a sus clientes pollos y otros animales de pluma, enteros o en raciones.

—Bajo la presidencia del señor Companys, se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

A la salida, Companys dijo que el Consejo había sido de trámite. El secretario, Sbert, manifestó que la reunión se ha dedicado al estudio de diversos decretos y al problema agrario.

Los consejeros Terradellas y Comorera saldrán mañana para Valencia, con objeto de cumplimentar acuerdos del Consejo que afectan a la coordinación de los Gobiernos de la República y Cataluña.

—La policía de la Delegación de la Concepción, en un registro verificado en el hotel Florida, del Tibidabo, se incautó de un buen número de armas de todas clases y municiones. Se encontraron también 600 pesetas en plata. Fue detenido un individuo y puesto a disposición del Juzgado de Sabadell, que lo tenía reclamado.

Cómo ha encontrado la muerte Gerda Tarro

MADRID.—En cumplimiento de su deber profesional ha fallecido en El Escorial la periodista francesa Gerda Tarro, reporter gráfico del periódico parisino "Le Soir".

En el repliegue de Brunete fué derribada del estribo de un auto en que iba y arrollada por su propio vehículo.

Se la trasladó inmediatamente a El Escorial y ha permanecido en un Hospital de sangre en grave estado hasta ayer en que sobrevino el fallecimiento.

Esta tarde, a las cuatro, fué trasladado el cadáver en auto a Valencia y de la capital levantina a París en avión.

Acudieron al fúnebre cortejo las autoridades militares y civiles y representaciones de partidos y organizaciones antifascistas.

Gerda Tarro era reporter gráfico de "Le Soir", uno de los periódicos gráficos de la tarde de mas circulación de Francia.

Pensaba ausentarse en breve de España para seguir cumpliendo su misión informativa en China.

Tenía 26 años y estaba casada con un fotógrafo parisiense de gran renombre.

El matrimonio era un entusiasta defensor de nuestra causa.

Se hacía pasar por contable de un Consulado, y era un redomadísimo sinvergüenza

Madrid. — El comisario jefe del distrito de Buenavista, con funcionarios a sus órdenes, ha procedido a la detención de un individuo que se dedicaba a facilitar noticias a los refugiados de determinada Embajada.

Este individuo formaba parte de una tupida red de espionaje. Se hacía pasar por contable de un consulado. En el asunto apareció complicado un falso cónsul que tenía su domicilio ilegalmente bajo el amparo de un pabellón extranjero. Practicado un minucioso registro en dicho domicilio, fueron hallados gran cantidad de documentos de gran interés, ofertas de abundante material de guerra y de boca de procedencia alemana, para preparar el complot contra la República.

También fueron encontradas bombas rompedoras, caretas contra gases y otro material de guerra, así como gran cantidad de alhajas y numerosas monedas de plata, entre otras cosas.

Han sido detenidas otras personas también. Y la Policía prosigue sus investigaciones para lograr el total esclarecimiento de este asunto.

Prensa, manifestos, folletos, desea recibir 2 ejemplares de cada el Comité Peninsular de la F. A. I. Sección Prensa y Propaganda. Paz, 25, 1.º - VALENCIA

FRENTE DE SANTANDER

Excepto algunos duelos artilleros, la tranquilidad fué casi completa. Llegó otro barco inglés a Santander

SANTANDER.—El enemigo, que atacó en el día de ayer, ha cañoneado nuestras posiciones del frente de Burgos, sin causarnos daño alguno.

Nuestros soldados recogieron algunos proyectiles, que no estallaron, calibre 14.90 y de procedencia italiana.

Nuestras baterías respondieron al ataque enemigo, cañoneando intensamente las posiciones facciosas.

En cuanto a las tropas de infantería extranjera, no realizaron movimiento alguno. Se vio como grandes grupos efectuaban la instrucción en pueblecitos próximos a nuestras líneas, mientras otros se dedicaban a trabajos de fortificación con bastante intensidad.

La aviación enemiga realizó vuelos de reconocimiento. Un aparato alemán voló muy bajo, pero sin bombardear; otro, que también se disponía a reconocer nuestros frentes, huyó tan pronto como aparecieron nuestros cazas.

En cuanto a nuestra aviación, realizó diversos vuelos de vigilancia y observación.

Entre Soto y Luz y Puente Viejo se vieron varios aparatos enemigos que volaban muy alto. Al aparecer nuestros cazas, huyeron hacia Burgos.

Según noticias del campo faccioso, se confirma los llamamientos de Radio Valladolid haciendo público la orden superior de concentración de todos los ciudadanos de dieciocho a cuarenta y cinco años, "porque el momento es muy crítico para el ejército salvador".

En el campo enemigo ha producido gran inquietud la orden de Franco llamando a filas a todos los hombres útiles.

En el puerto de Santander entró un buque extranjero a pesca de las piraterías del "Balneario" que también se dedicó a molestar a las barcas pesqueras.

No ha habido ninguna desgracia por el disparo de los proyectiles, que cayeron lejos de las embarcaciones.

Más información telegráfica

Nosotros en los frentes

EN BRUNETE

Pesa sobremanera en nuestro ánimo alentándonos a escribir esta crónica, el heroísmo y valor de nuestros hermanos que, en lucha magnífica y brava, acendran patrio a palmo el suelo patrio ante la invasión de la canalla fascista.

Decíamos en nuestra última información de guerra, que en Brunete, que cayó en manos facciosas y que más tarde nuestro Ejército recuperó parte de él, se luchaba denodadamente, con una saña feróz, librándose tenaz y terrible batalla, y así era en efecto. El tesón, el honor, el valor y la entereza de los nuestros quedó patente ante hechos heroicos que para narrarlos habíamos de necesitar varias columnas del periódico...

Hoy se lucha aún; el Ejército resiste la avalancha facciosa, que, compuesta por grandes núcleos de fuerzas y magnífico material de guerra, al unísono de su aviación y de su artillería, quiso arrollar en un impulso inusitado a los nuestros. Ni esto ha ocurrido, ni podía ocurrir.

Nuestras fuerzas, por conveniencias de la guerra, han tenido que repliegarse a otras posiciones, empero ordenadamente, en plena conciencia, para así resistir el empuje de los traidores, que se estrellan ante el valor de los nuestros.

Como los canallas observan la misma táctica que en Brihuega, resulta par. su mal que en su avance en tromba y en masas, los nuestros repliegáanse, sí, empero les reciben como se merecen, ojeando los facciosos el campo de batalla cubierto de un sin fin de cadáveres.

La batalla de Brunete, ¿cuántas bajas cuesta al enemigo?... Muchas, muchas. Los imbéciles creen en su ignorancia que pueden am-

ianarnos ante esas exhibiciones ridículas de superioridad de que quieren dar pruebas, más lo que logran con ella es su derrota terrible.

Se sigue luchando ferozmente en las inmediaciones de Brunete... El enemigo sufre terrible castigo que le desmoraliza, y en su decepción aprietta estérilmente queriendo de tal suerte resucitar a sus muertos caídos en los días que llevamos de lucha en Brunete.

Han de sucumbir víctima de su propia ignorancia.

El Ejército popular es el pueblo, y al pueblo no se le vence ni se le doma. ¿Estamos?

A la lucha y a vencer, pueblo ibérico.

EN VILLANUEVA DE LA CAÑADA

También este pueblo ha sido atacado por los fascistas, furiosamente. También los nuestros resistieron los primeros embates del ataque enemigo, rechazándolo enérgicamente y causándole numerosas bajas.

Nuestras artillería y aviación gloriosas y abnegadas ambas, han luchado con gran denuedo, castigando a los facciosos duramente.

En Villanueva de la Cañada el enemigo sufre ejemplar castigo que le amilana y desmoraliza.

Tranquilidad por Usera, Casa de Campo y Ciudad Universitaria.

EN LOS DEMAS FRENTES

En los Carabanchetes algún que otro tiro suelto.

En El Pardo, duelo de artillería; en el Jarama, tranquilidad absoluta, y... así, va nuestra ofensiva que esperamos continúe para nuestra victoria final.

Y por hoy, no más.

A. JEREZ SANTAMARIA
Madrid 27 julio 1937.

cos, por cartelones que llevaban

automóviles y por la Radio. En señal de júbilo cesaron todos los trabajos y la villa retumba por el ruido ensordecedor de los cohetes que dispara la multitud entusiasmada por la noticia.

Todas las casas han sido engalanadas y la circulación por las calles resulta difícil en extremo por estar atestadas las calles de una multitud que manifiesta su entusiasmo indescriptible.

TOKIO.—Hablando ante la comisión de Hacienda de la Cámara, el príncipe Konoye ha declarado que ha llegado el momento de que el Japón adopte una decisión grave, aunque no se haya perdido por completo la esperanza de llegar a un acuerdo pacífico con China.

SHANGHAI.—Las tropas del 29 Ejército han ocupado por completo Tung Cheu, capital del Gobierno autónomo del Hojái oriental.

En las operaciones han participado nueve aviones chinos.

TOKIO.—Comunican de Pekín que los chinos han rodeado el barrio de las legaciones y han emplazado ametralladoras en los puntos estratégicos y sobre los tejados. Las guarniciones de las potencias extranjeras cooperan en las medidas de defensa.

El consejero de la embajada de los Estados Unidos en Pekín ha remitido una nota al consejero de la embajada del Japón, nota que firman también Inglaterra, Francia e Italia, pidiendo que el barrio de las legaciones sea dejado fuera de la zona de combate y que las citadas cuatro potencias puedan ellas mismas asegurar la protección de vida y bienes de sus ciudadanos en el interior de la ciudad.

El consejero japonés ha accedido a la petición de las cuatro potencias.

SHANGHAI.—Noticias de buena procedencia anuncian que unidades del 29 Ejército chino han ocupado en Yang Sun, a treinta y tres kilómetros al norte de Tien Tsin, el puente del ferrocarril Pekin-Tien Tsin, sobre el río Peihe.

Se declara también que tropas del Gobierno central, en número importante, han salido de Pao Ting Fu y han llegado a An Tse, a diez kilómetros al sur de Lang Fang, después de una marcha forzada durante la noche, y ocupan posiciones desde las que amenazan el flanco derecho de la línea de comunicaciones japonesas.

Por otra parte, la región de Pao Ting, en la línea férrea de Pekín a Hankeu, está fuertemente fortificada. Trenes blindados con baterías antiaéreas recorren la línea sin cesar.

Han llegado a Pao Ting veintisiete aviones chinos.

TOKIO.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que la simple retirada de la 37 división china, solicitada en el ultimátum que expira hoy a mediodía, parece ahora una medida absolutamente insuficiente para la seguridad de la guarnición y de los residentes japoneses.

Ha anunciado también el envío de nuevos refuerzos a China.

TIEN TSIEN.—La aviación japonesa ha bombardeado esta mañana los alrededores de Pekín y Nantuan.

La batalla entablada está en toda su intensidad en Hsiao-tien, a 20 kilómetros al norte de Pekín, donde las tropas japonesas atacaron las posiciones de la 37 división china.

¿Y a Eden, qué?

LONDRES.—El vapor inglés "Mirupani" ha sido detenido por el barco faccioso español "Ciudad de Valencia" dentro de las aguas territoriales, a la altura de Gijón.

El "Mirupani" fué escoltado hasta el Ferrol por el citado barco pirata.

Más detalles del accidente

BRUSELAS.—El número de víctimas a consecuencia del accidente de aviación de Hal, se eleva a catorce muertos, entre ellos diez pasajeros.

París sin carne

PARIS.—Los obreros de los mataderos de La Villette han decidido la paralización inmediata del trabajo en todos los mataderos de la región parisien, como protesta contra el despido de siete delegados obreros.

POLEMICA

"Mundo Obrero", hermano mayor de "Frente Rojo"

No escarmentan los periódicos comunistas, ex comunistas o lo que sean. Y es que su secreto reside, justamente, en no escarmentar. Seguir su camino a favor de una situación demagógicamente creada en la sombra de la guerra.

Todo puede servir a "Mundo Obrero", que es como decir "Frente Rojo", etcétera... Todo es aprovechable a su designio; el hundimiento de un puente, la crisis de cualquier país, el dolor de muelas de un componente del Comité de No Intervención, etcétera...

Ahora es a propósito del trato a que fueron sometidos los aviadores españoles prisioneros de la Gestapo en las prisiones de Hitler y Mussolini.

"Mundo Obrero" aprovecha la oportunidad para la reiteración de su disco. Y es cuando dice: "En España, en la España republicana y popular no puede haber cabida más que para una clase de españoles: los españoles que lo dan todo por contener a los invasores, que aplauden con entusiasmo la ayuda generosa de la Unión Soviética, que suma su concurso a quienes se esfuerzan, etcétera..."

En fin, como siempre. No hay aventura más absurda que un periódico de prosa burocrática, sobre todo, cuando éste es el "Mundo..."

La contumacia es un arma de dos filos. Lo mismo puede servir para ensordecer a los espectadores que para señalar la propia vanidad y hacerla tan evidente que no deje lugar a dudas.

¿Qué se pretende cuando una y otra vez se insiste en clasificar a los españoles antifascistas en buenos y malos? Los primeros, claro es, integrados por todos aquellos que reconocen ciertas ruedas de molino y se hallan dispuestos a comulgar con ellas.

Los trabajadores, antifascistas por razones profundas de historia, por imperativos vitales, no regatean a la guerra el menor esfuerzo. Para demostrarlo sólo tienen que argumentar que la lucha contra el fascismo es su propia guerra revolucionaria, de clase. El proletariado español ni un solo momento ha regateado sacrificios humanos e ideológicos a las exigencias de la guerra. El es el encargado de robustecer los frentes y darle calidad de acero. También de crear una economía y sostenerla con su esfuerzo titánico. ¿Cómo, entonces, esas monsergas cotidianas de la Prensa comunista, esa silembra de insidias, sistemáticamente administrada en los predios de la retaguardia?

¿Y respecto "al aplauso con entusiasmo a la ayuda generosa que nos presta la Unión Soviética"?

Nadie ha combatido a la Unión Soviética en la España antifascista. Nadie ha combatido al pueblo ruso.

Esto no es óbice para que al elaborar la crítica política, el crítico tenga en cuenta factores históricos, leyes profundas de la economía, que no son, precisamente, los móviles de generosidad, que tan poco juegan en la acción diplomática.

Hace algunas fechas formulamos a "Frente Rojo" unas preguntas, a las que aun no se nos ha dado correcta contestación.

Censuradas, como aparecieron se las enviamos hoy a "Mundo Obrero", a ver si somos más atunados en la respuesta a los puntos de vista establecidos:

'Frente Rojo' y la U. R. S. S.

Hemos de poner fin al escándalo

"Frente Rojo". En su edición de anoche escribió: "Quien ataca a la Unión Soviética es fascista".

Para terminar con este espectáculo

hemos de formular unas cuantas preguntas al órgano de los comunistas:

1.ª ¿Quién ataca a la Unión Soviética? En caso de ser ciertos estos ataques, "Frente Rojo" debe concretar inmediatamente y señalarles con pelos y señales. La Unión Soviética es un país amigo, representado debidamente en España por su embajador. Y nadie ha proferido incidente diplomático. nos incidente diplomático.

2.ª ¿Qué entiende el organillo del partido comunista por ataques a la U. R. S. S.? ¿Es que la U. R. S. S. es consustancial con las personalidades de sus más conspicuos dirigentes? ¿Es que hablar de José Díaz o de la gestión del ministro de Agricultura constituye ataques a la U. R. S. S.? Digásenos y sabremos a qué atenernos.

3.ª ¿La crítica de la III Internacional, y, por ende, de la política burocrática del P. C., puede ser confundido con la experiencia socialista llevada a cabo en la Unión Soviética?

"Frente Rojo" ha de hablar claro. Salir de su zona de ambigüedad y afirmar para siempre:

1.º Qué entiende por Unión Soviética. 2.º Quién ha atacado a la Unión Soviética (acompañando la prueba correspondiente). 3.º ¿Se puede elogiar al pueblo ruso sin permiso del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)?

¿Quiere el P. C. que revisemos la historia y pongamos al descubierto la política seguida en Alemania por el P. C. durante los años 1924 a 1927. ¿Quiere el P. C. que le recordemos aquellas consignas del socialfascismo, anarcofascismo, etcétera, y que con perspectiva temporal veamos las consecuencias de sus errores, favorables al advenimiento de Hitler?

Con sensatez, y pensando tan sólo en los intereses generales de la Revolución, estamos dispuestos a entablar diálogo polémico con "Frente Rojo".

Leed y propagad

Saliento a planos de claridad y razón."

Es menester poner fin al escándalo.

Los traidores de retaguardia

MADRID.—La policía madrileña que durante estos últimos días ha demostrado gran actividad para descubrir las maniobras realizadas por los enemigos del pueblo en la retaguardia, llevó ayer a la práctica un nuevo servicio de gran importancia.

Fueron detenidos cuatro individuos, tres de los cuales pertenecen a la Guardia Nacional Republicana. Estos sujetos, con unas linternas hacían señales a un puesto de observación, desde donde, a su vez, se hacían otras a puntos enclavados en la zona facciosa de la Casa de Campo. De

este modo, luego, con otros aparatos de más potencia, se retransmitían las señales a puestos más internados en la zona ocupada por las fuerzas insurrectas.

La policía, que venía trabajando en el asunto desde hace unos días, ha terminado el servicio, que tiene extraordinaria importancia por estar íntimamente relacionado con los servicios de espionaje de gran envergadura.

Los cuatro detenidos han sido puestos a disposición del auditor de Guerra, que habrá de calificar el hecho como constitutivo de un delito de alta traición.

Los batallones de fortificación

MADRID.—El comisario de los batallones de Fortificación ha enviado una nota a los periódicos en la que dice:

"La Prensa del día de ayer ha publicado una nota según la cual unos detenidos por los agentes de la autoridad han pasado a los batallones de Fortificaciones.

Ante esta nota, que se presta a confusiones por la composición de los batallones de Obras y Fortificaciones, hay necesidad de hacer las siguientes aclaraciones: Los batallones de Obras y Fortificaciones que hay en el sector del Centro están constituidos íntegramente por obreros de distintos oficios, si bien predomina la construcción, todos sindicados en la U. G. T. o

en la C. N. T., y todos sinceros antifascistas y luchadores de siempre. Por lo tanto, no van a estos batallones, no pueden ir a estos batallones, elementos tibios o dudosos para la defensa de nuestra causa, porque en nuestros batallones se lucha al mismo tiempo, y para esto hay que ser un auténtico proletario y un firme antifascista.

Existe un batallón, que se llama auxiliar de Fortificaciones, que es donde van a parar estas rotadas de indocumentados, que sólo se emplean en trabajos de retaguardia, porque no pueden estar en vanguardia quienes no sean sinceros antifascistas, y no puede ser considerado soldado del pueblo aquel que no sienta la causa y posea toda nuestra confianza."

Más del conflicto chino-japonés

SHANGHAI.—La Prensa china anuncia que por orden de Chang Kai Chek, el general Sung Che Yuan ha entregado a los japoneses un ultimátum dándoles un plazo de cuarenta y ocho horas para evacuar la provincia de Hopei.

SHANGHAI.—Un soldado norteamericano que se paseaba por Marriison Street, en Pekín, con sus camaradas, ha resultado herido durante un tiroteo entre soldados chinos y japoneses.

SHANGHAI.—Comunican de Pekín que a la una de la tarde las fuerzas chinas se apoderaron del aeródromo de Chaoklachoun, situado al norte de Pekín, después de tres horas de combate.

Los chinos se apoderaron de siete aviones que había en el campo

SHANGHAI.—La noticia de la victoria de las tropas chinas en Fen Tay y Lang Fang circuló con extraordinaria rapidez por la ciudad.

La noticia del triunfo fué comunicada a la población por transparentes colocados en las ventanas de las redacciones de los periódicos.

Voces anárquicas

La sublime tenacidad en mis acciones nace y se alimenta de mis convicciones, de ellas hago bandera, que al sol desplego de climas y playas, donde con mi barca llevo. No imito a los mercenarios de la pluma ni a los que de la Prensa hacen industria, al que escribe y adultera lo detesto; rebelde soy, que marchó cara al viento. Como mis pensamientos no son ancestrales me dan grima; los escritores industriales y los poetas cursis, flojos y banales. No escribo para dar vida al empresario, escribo para propagar un ideal; soy el incansable, luchador libertario.

MIGUEL HERNANDEZ

Telas Impermeables

Bragueros - Medias goma

CLAUSOLLES

San Vicente, 2

ARCHIVOS ESTATALES



La preparación del terreno en los huertos destinados a hortalizas y frutales

Estos cultivos reclaman una tierra suelta y limpia; es decir, que haya sido cultivada y cuidada desde el principio del año, tanto más cuanto que a causa de las lluvias continuas de fin de invierno, una tierra "aplonada" que recibiera ahora su primera labor, permanecería hueca y en terrones hasta el próximo invierno.

Dado que, por definición, estos consejos se dirigen a los aficionados que tienen que preparar actualmente su jardín, aunque, en casos raros, se hayan encontrado con una tierra en perfecto estado, bien trabajada por el precedente arrendatario o propietario, no tienen que prever la plantación y la siembra de su huerto hasta la primavera próxima. Así tendrán todo el tiempo deseado para trazar e instalar su huerto, hacer las plantaciones de árboles y arbustos frutales y de ornamento y, sobre todo, para preparar el terreno.

Sin embargo, será preciso pensar, desde el mes próximo —y aun después de éste, para ciertas tierras—, en sembrar determinadas semillas de legumbres y de flores para la primavera venidera; reservad, pues, a estas semillas un pequeño rincón bien limpio, abrigado de los vientos fríos del invierno, en una tierra que haya sido trabajada este año. Es preciso, sobre todo, pensar en preparar el terreno, y esta preparación será tanto más importante cuanto más tiempo haya estado descuidado el huerto.

Tres puntos principales hay que tener en cuenta: que el terreno esté limpio, exento de malas hierbas vivaces; que esté suelto, por lo tanto, trabajado con frecuencia y en tiempo oportuno si es fuerte, arcilloso; en fin, que sea rico en humus y en materias fertilizantes. Esta cuestión, que influye igualmente sobre las cualidades físicas, sobre el estado de la tierra, tiene una enorme importancia. De todas maneras, no abonéis una tierra abandonada.

Si el terreno está verdaderamente invadido por las malas hierbas, es preciso desde ahora y después de haberlas segado, en caso de necesidad, trabajarlo completamente con el arado. Si la tierra se desmigaja bien, hacedle dar una labor de rastillo, y hasta el 15 de julio sembrad habichuelas.

Las inas y las caballos necesarios comenzarán a limpiar, a

mejorar el terreno. Si éste es de poca extensión, se puede hacer la labor a mano, arrancando cuidadosamente las raíces de gramíneas, cardos, etcétera.

Si la tierra permanece en terrones, si está hueca, como se dice vulgarmente en cultivo, no tratéis de sembrar o de plantar; perderéis el tiempo. Una segunda labor, hecha a la entrada del invierno, os permitirá limpiarla mejor, y con la ayuda de las heladas, la encontraréis suelta y bien dispuesta en primavera. De ahora a entonces, una o dos binas contribuirán a limpiarla más todavía.

De todas maneras, es la labor de invierno la que tendrá que airear y soltar la tierra; así, cuando ejecutéis esta labor, y, sobre todo, si vuestra tierra es fuerte, guardaos bien de romper los terrones. Dejados enteros. Las heladas del invierno se encargarán de desmigarlos.

Si habéis encontrado un terreno limpio, en cuanto esté trazado debéis trabajar o cavar sin tardar, para hacer las siembras o trasplantes de legumbres que se han de recolectar este año, y preparar las plantas para el año próximo. Allí, por el contrario, trabajaréis tan finamente como sea posible. Si es en terreno fuerte y compacto, sobre todo, quedan terrones, los desmenuzaráis con un gancho de mango largo antes que se hayan endurecido al sol. Si estuvieran endurecidos, pasad el gancho inmediatamente después de una lluvia, o, a falta de ésta, de un riego. A pesar de todo, en terreno fuerte y en esta estación es bastante raro que se pueda desmenuzar perfectamente; tirad los terrones en los senderos, que servirán para elevarlos, y el agua de riego se extenderá mejor en los cuadros, tal como conviene. En fin, en terreno arenoso no olvidéis, si caváis en tiempo seco, regar con anticipación para no enterrar el polvo que ha permanecido demasiado tiempo seco en el fondo de la labor. Las mejores tierras no son ni demasiado arenosas ni muy fuertes, pero se puede, por labores apropiadas, dar soltura a las tierras fuertes.

Por otra parte, con la aportación de humus (materias orgánicas descompuestas), las tierras ligeras toman "cuerpo" y las tierras fuertes se aligeran; unas y otras se enriquecen y, mantenidas bien limpias, dan buenas cosechas.

La selección del verraco para un plantel porcino

El verraco destinado a reproducir en un plantel porcino debe recibir una alimentación especial. Es sabido que las marranas suelen tener dos lechigadas por año, que pueden calcularse de ocho lechoncillos cada una. Para sostener este buen índice de prolificación, el veterinario francés Gabert estima que debe cambiarse anualmente el verraco que sirve en un mismo plantel de marranas. El pequeño parcelero que sólo cuenta con un modesto plantel, se verá, pues, obligado a vender todos los años su reproductor y comprar un reemplazante, lo que le obliga a realizar una doble operación, no exenta de dificultades. Preparar el primero para obtener de él el mejor precio posible, y saber elegir el nuevo animal para reproductor.

Desde luego, no es fácil obtener un buen verraco; el parcelero suele basar su elección en el gran desarrollo de las orejas de aquél; sin embargo, Gabert estima que ello es, en general, un error, pues las orejas muy grandes y colgantes pertenecen, por lo común, a razas o tipos de mestizajes deficientes, cuyos animales no engordan rápidamente. En cambio, aquellos de orejas puntiagudas y de menor tamaño, que caracterizan a los verracos que llevan sangre Yorkshire, deben merecer las preferencias del pequeño parcelero, siempre, claro está, que reúna las demás comunes y buenas condiciones de forma, tamaño y edad requeridas para el caso.

Debe considerarse a la raza porcina Yorkshire como la más apta según el mencionado agrónomo, para mejorar, por mestización, los plantales del pequeño parcelero.

azoadas. Pero ni aun para las plantas esquiladoras es recomendable, porque semejante fórmula es buena para obtener abundante paja, pero no grano. El trigo y el arroz se encaman, y la naranja aparece rústica y se "bufa" con facilidad.

Y si para ninguna planta es recomendable exceso de amoníaco, ¿qué diremos para las leguminosas? Sin embargo, son legión los agricultores que emplean para la alfalfa la misma fórmula que para el arroz, trigo, naranjos, etc. La alfalfa es planta que pertenece a la familia de las leguminosas, como las habas, habichuelas, cacahuet, altramuces, algarrobos, etc., que por ser plantas acumuladoras de nitrógeno atmosférico, no necesitan se les aplique a la tierra. Sólo si, para tener un buen alfalfa, es corriente, después de roturar profundamente el suelo, suministrarle una buena estercoladura y una fórmula de abonos químicos con el veinte por ciento de amoníaco, sesenta de superfosfato y veinte de potasa, porque la alfalfa, en su primera edad, no tiene fuerza por carencia de follajea, para absorber de la atmósfera el nitrógeno necesario. En el resto de su vegetación, la alfalfa ya no necesita nitrato ni amoníaco en el suelo; lo recoge del gran almacén atmosférico, que se lo presta sin ningún "tanto por ciento".

Por lo tanto, los agricultores harán un señalado beneficio a su economía de atenerse a la fórmula siguiente:

Superfosfato de cal 18/20..	70 kgs.
Sulfato de potasa.....	30 "
Total.....	100 "

La cantidad por hanegada (ochocientos treinta y dos m.) puede ser de 70, 80 ó 100 kilos. No importa. Estas bases, si no son asimiladas totalmente por las raíces, quedan en reserva, no se volatilizan ni se hunden en el subsuelo. Permanecen en la superficie a disposición de las plantas.

Con esta fórmula y añadiendo 100 kilos de sulfato de cal (yeso) asegúramos grandes rendimientos de heno.

ENRIQUE LLOBREGAT

Agrónomo y Enólogo
Delegado de la Federación
Regional de Campesinos de
Levante

NUESTROS TELEFONOS:
14198 - 19268

En la F. A. I. tienen un puesto todos los trabajadores revolucionarios, todos los hombres y las mujeres que quieran derrotar al fascismo y consolidar la Revolución, para que España sea un país libre de toda explotación y de toda dictadura. En la F. A. I., unámonos todos los que luchamos por la emancipación proletaria, por el Socialismo y la Libertad

"A través de la libertad percibimos la vida total"

Palabras de Ramón Sender en el II Congreso de Escritores Antifascistas (Sesión del 17 de julio en París)

En todas las Asambleas, en los periódicos, en los hogares, la guerra española tiene fuertes repercusiones. Por todas partes se encuentra el reflejo de las verdades universales e implacables que la guerra saca a la superficie de la vida de los pueblos. Esas verdades, simples y seguras como las leyes físicas, son los reactivos inalterables del alma del escritor. La más importante para nosotros es la siguiente: el hombre vive y debe seguir viviendo. Pero hay que detenerse a ver nuestra idea y nuestro sentimiento de la vida. Vivir y seguir viviendo es una ambición casi física, a la que va unida estrechamente la libertad del hombre. A través de esta libertad percibimos la vida total. Gracias a esa libertad podemos ensayar a mejorarla. Pero para hablar de la libertad del hombre, es necesario recordar que todo lo subordinamos a él, que no podemos aceptar ninguna circunstancia, ninguna condición en nombre de las cuales el uso solidario de esa libertad se pueda limitar o interrumpir. De él depende la civilización a lo largo de esa gama que constituye el conjunto de cada período histórico. En fin de cuentas, la cultura no es más que la expresión más alta de la dignidad de los nombres. Es un fruto de la libertad, incluso en el caso de "Don Quijote", escrito en la cárcel.

El hombre ama la paz y la libertad. Entre las evidencias que se han abierto paso por el mundo, la más clara es que esta paz y esta libertad (condiciones de la dignidad de los hombres y de la cultura), toda esta masa de ideas, de sentimientos y de ambiciones que constituyen lo que se llama humanismo, ha sido desplazada de sus antiguos refugios provisionales para encontrar un puesto seguro y verdadero. Si antes habla un numanismo místico, y cada escuela cada secta, cada corriente política desarrollaba un humanismo a su manera, hoy no es ya posible. El entrañable sentimiento de lo numano, troquelado por una experiencia de cincuenta años de lucha, es hoy inseparable de la libertad y de la paz, que no son ya abstracciones, sino hechos palpantes, unidos a la marcha ascendente de las masas trabajadoras del mundo.

No pretendemos los escritores que todos los enemigos de la cultura y del hombre lleguen un día a ver claro. Nosotros no podemos esperar del falso idealismo un viraje verdadero. Pero sabemos que entre ellos hay grandes zonas inertes, en las que la imaginación se va despertando poco a poco. Nos horroriza la idea de que nuevos Guernicas nos esperen, y de que en el juego oculto de las reacciones morales nuevos Guernicas cumplirán la misión de despertar esas imaginaciones. Pero es así. Los muertos de Guernica hablan y hablarán, viven y vivirán eternamente en las conciencias.

Frente a los enemigos del hombre, frente a los medios antisociales, que no representan sólo una imaginación dormida o un alma inerte, sino la perversión, la degeneración, la descomposición, con los cuales todo diálogo es imposible, nosotros tenemos también armas, seguras, brazos fuertes y sabemos utilizar la violencia.

Madrid, Guadalajara, Brunete, son ejemplos vivos. En la manera de emplear la fuerza se puede ver la pureza y la grandeza del verdadero humanismo, que es nuestra vida, nuestro aliento, y que constituye la gloria de grandes escritores aquí presentes, los maestros Romain Roland y Heinrich Mann. Los fascistas dicen que la fuerza debe afirmarse allí donde se encuentra. Que excediéndose, la fuerza no hace más que afirmarse naturalmente. Los mayores crímenes, las más grandes villanías son autorizadas por esta idea falsa de la "fuerza por la fuerza". Pero allí donde veáis esas fórmulas trunca-

das, que no pueden desenvolverse hasta el fin, pensad que se trata de una casuística estúpida o de un crimen, y muchas veces de las dos cosas juntas. ¿Adonde va a parar esta idea de la "fuerza por la fuerza", si nos detenemos, una vez más, a ver los hechos? Nunca se repetirá bastante. Todos sabéis lo que es y lo que hace el fascismo. Pero nosotros, los escritores, que hemos rechazado en principio la idea de la fuerza y de la violencia, las hemos aceptado y ejercido nosotros mismos —los escritores, los poetas— al lado de nuestros heroicos hermanos, los milicianos, porque es una fuerza y una violencia por el hombre, y los hechos de cada día, de cada hora, nos lo repiten, nos lo confirman. Hoy la lucha contra el fascismo no es ya una inclinación apasionada, una disciplina política, sino algo más simple y más universal: un deber humano por la paz, la dignidad y la libertad.

Por eso, camaradas escritores del mundo entero, que habéis asistido en España a esas evidencias, que las lleváis en vuestras almas calientes, yo os pido que al volver a vuestros países, escribáis, repitáis, gritéis en todas partes: En España se lucha por nosotros, por vosotros, por mantener en pie, como el más grande de todos los tesoros, como la más grande de todas las maravillas, al hombre. Al hombre desnudo sobre la tierra. Desnudo, es decir, sin preocupaciones ociosas de jerarquías, sin circunstancias diferenciales, por encima de toda condición de tiempo y de lugar. El día en que la bestia haya sido ahogada con la sangre de los milicianos, todos los hombres habrán ganado algo. Todos, incluso aquellos que no quieren comprenderlo, incluso aquellos cuya imaginación duerme. Ayudadnos a suvar vuestra propia dignidad. Es nuestro interés; pero también el vuestro, el de vuestros hijos, el interés del mundo entero; es decir, del hombre productor y creador que hace andar el mundo. Es, en suma, la vida que vela por sí misma y por nosotros, y que será implacable con aquellos que se obstinan en ignorarlo.

SOLIDARIDAD OBRERA

Frontón Valenciano

Jueves 29, a las 4,15 de la tarde

Primer partido
Seifa - Echarren (Del 10)
rojos, contra
Rocha - Linares (Del 10)
azules

Segundo partido
Arratibel - Antonio (Del 10 1/2)
rojos, contra
Aramendi - Beitia (Del 10 1/2)
azules

Quinto partido
MARCUE - GUIASOLA - FIDEL
ERDOZA MENOR - URRUTIA

Tercer partido
Erdoza Menor - Marcue (Del 11)
rojos, contra
Urrutia - Guisasola (Del 10 1/2)
azules

Trinquete Pelayo

Jueves 29, a las 4,30 de la tarde

DOS PARTIDOS
PRIMER PARTIDO
PATILLA y MELLAT
(Rojos) contra

RODRIGO y CORREA II
(Azules)

SEGUNDO PARTIDO
GUARA y JULIET
(Rojos) contra

PASCUAL y PEIRO II
(Azules)

INTERESES AGRICOLAS

Fertilización de la alfalfa

Desde que se concluyeron los gusanos del Perú y con el estiércol no había suficiente abono para reemplazar en las tierras las pérdidas que experimentan con la repetición de cultivos, fué necesario que la industria lanzara al comercio fórmulas nuevas de abonos químicos a base de minerales alcalíes, fosfatos y materias azoadas.

En los primeros años nada tenía que cavilar el agricultor. El comerciante, por medio del comisionista, le daba la fórmula elaborada: se vendía el guano en sacos de 75 kilos con una fórmula única para todas las siembras. El mismo guano se empleaba para arroz y naranjas que para habas y alfalfa, viña, trigo, etc. Cuando la ciencia, por vía de los experimentados agrónomos Berthelot y Vilmorin, hacia años, tenía demostrado que la familia de las leguminosas no exigía la misma fórmula de fertilización que las gramíneas y arbolado.

Luego, a partir de la fundación de los Sindicatos Agrícolas, que a la vez inutilizaron la usura y el negocio sucio de los abonos químicos, se inició una nueva era para la aplicación de éstos, confeccionados en sus almacenes con fórmulas graduadas para la técnica, para los diversos cultivos a que se dedica la agricultura de Levante. Lo cual produjo una revolución que tuvo por consecuencia la adopción racional de los abonos minerales y la anulación del comercio fraudulento, con un mayor rendimiento de producción y menor coste de la materia. De forma que lo que empezó como ensayo de cooperativismo, culminó en la economía del agricultor, ilustrándolo, capacitán-

dolo en parte, para mejorar sus siembras y plantíos.

Hoy, además de fórmulas A B C que suelen tener en sus almacenes cooperativos, como los Sindicatos adquieren las primeras materias por separado y analizadas por la química, el agricultor estudia y consulta fórmulas que la experiencia casuística demostró ser más apropiadas.

Pero, no obstante, el agricultor, por falta de tiempo y preparación técnica, es todavía muy rutinario. Hace lo que ve hacer, inconscientemente, sin convicción. Así vemos como en el cacahuet o maní aplica el amoníaco puro, lo mismo que lo hace con el arroz y los naranjos. Después de la guerra europea, cuando aún se producía escaso amoníaco en España y se importaba menos de Inglaterra; anulada la producción de potasa en Estarlit, y sólo se contaba con abundante superfosfato español y nitrato de sosa de Chile, les dió a los agricultores por abonar a todas las plantas con nitrato de sosa únicamente, en detrimento de la economía, como le hubiera acontecido de seguir abonando la viña, el arroz, el trigo, etc., de no haberles prevenido el que suscribe con atinadas observaciones en diferentes localidades por medio de la Prensa y en repetidas conferencias.

Mas el atraso de supina ignorancia repercute aún, por lo que observamos que para la mayoría de los agricultores, el mejor abono es el amoníaco. "Cuanto mejor, mejor", exclaman. En efecto. El mejor guano es el que contiene mayor dosis de materias

Confederación Regional del Trabajo de Levante
Sección Defensa. - Subsección Clases Pasivas
Plaza Emilio Castelar, número 10, 5.º piso

¡¡ATENCIÓN!!

¡¡ATENCIÓN!!

MUY IMPORTANTE

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, deberán pasarse por las señas arriba indicadas para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos...

2.º Certificado del médico, en el que conste la causa de la inutilidad.

Haciendo constar que se necesita para pedir el certificado del jefe del Cuerpo, que también es necesario nos digan: nombre del muerto, frente donde opera actualmente la Brigada (antes Columna) a que pertenecía, día que ingresó en la misma, frente donde ocurrió el caso, día que murió o fué herido, o mes, de no poder precisar la fecha exacta...

SI ES MUERTO Y LA PENSION LA RECLAMAN LOS PADRES

- 1.º Certificado de nacimiento del muerto.
2.º Certificado de soltería del mismo.
3.º Certificado de matrimonio de los padres, y en el caso de haber fallecido alguno de ellos, el certificado de defunción del que sea.
4.º Cédula personal.
5.º Certificado de que no pagan contribución ni cobran sueldo ni pensión del Estado, provincia o Municipio ni de la Casa Presidencial.

SI LA PENSION LA RECLAMA LA COMPAÑERA

- 1.º Certificación de casamiento (judicial).
2.º Idem de reconocimiento de los hijos, caso de no estar casados.
3.º Idem de nacimiento del muerto.
4.º Cédula personal.
5.º Certificado de pobreza, o sea como la que se indica en el apartado de los padres.

SI LA PENSION LA PIDEN LOS COMPAÑEROS QUE POR HERIDAS DE GUERRA RESULTASEN INÚTILES TOTALES

- 1.º Partida de nacimiento.

Todos los familiares de los compañeros abajo indicados, que fallecieron en la Columna de Hierro (hoy 83 Brigada mixta), deben pasar por estas oficinas, plaza de Emilio Castelar, número 10, quinto piso, para recoger el certificado de defunción que obra en nuestro poder:

- Francisco Blares Montó.
Francisco Fernández Eleuteria.
Juan Borrull Carbonell.
José Adame Guisado.
Vicente Sebastián Taléns.
Alfonso Valera Sánchez.
Florencio Cánovas Benau.
Inocencio Jarque Cabañas.
Eduardo Sánchez Rodríguez.
Luis Rulz Muñoz.
Jaime Villardel Bosch.
Francisco López Laorden.
Conrado Escribá Martí.
El delegado.

AMADOR M. VALERO

Habla un recluta

¡A FILAS, CAMARADAS!

¡Con qué aire tan marcial desfilan los soldados del Pueblo! Marchan a los frentes de lucha contentos, con el semblante alegre y el espíritu ebrio de dicha. Dejan sus hogares, donde las madres, transidas de dolor por la marcha del hijo querido, pero con el orgullo y la entereza que caracteriza a las mujeres de la raza hispana, quedan satisfechas de la gesta de su hijo y esperan, anhelantes, el día que retorne triunfante. Dejan amores, esperanzas, comodidades, para marchar a cumplir con el ineludible deber de patriotismo y alejar de nuestro suelo las hordas salvajes del fascismo invasor.

vejacones, despotismos, y que para disparar tienen que hacerlo obligados por la fusta de sus superiores, cuando no por las pistolas de los curas y frailes que se han erigido en "fieles guardadores de la paz", según dicen, los nuestros, los que defienden la paz y la libertad, los que exponen mil veces su vida para defender el suelo hispano, los que luchan por el exterminio de los privilegios y la implantación de un régimen social equitativo, marchan hacia la muerte con la sonrisa en los labios, clamando venganza para los hermanos caídos en holocausto de la Revolución.

Las Cajas de reclutamiento son, colas interminables de muchachada juvenil, toda dinamismo, que van a proceder a su alistamiento y engrosar de este modo el Ejército de la Independencia.

Los soldados y oficiales de este Ejército poderoso, que es la envidia de todas las naciones, están compenetrados de tal modo, que en sus ratos de charla se dejan a un lado los galones y clases para dejar paso a una camaradería grande, tan grande, que no es posible adivinar quiénes son los "soldados" y quiénes "sus superiores", dejando las clases únicamente para las batallas, donde los primeros tienen que acatar, sin vacilación alguna, las órdenes que emanan de los segundos.

Dentro de unos días debemos alistarnos en la Caja de reclutamiento los mozos del reemplazo de 1937, cumpliendo órdenes del Ministerio de Defensa Nacional. Estoy seguro que lo haremos llenos de convicción y entusiasmo, llevando cada uno en su intimidad el cariño por su partido y su ideal; pero sintiéndonos todos un solo hombre en el Ejército libertador.

Dejaremos hogares sin alegría; pero, ¿qué importa... si sabemos que de nuestro sacrificio brotará una nueva generación, un nuevo régimen social, que terminará para siempre con la casta de señoritos y terratenientes?

¡¡Reclutas de 1937: a la incorporación, por el triunfo de la guerra y la Revolución!!

JOSE ROS

Recluta reemplazo 1937.

Ulleres CRUMIERE

Les millors per a la vista
Paz, 9-Blasco Ibáñez, 9



F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas

A todos los Grupos de la localidad se les convoca a Pleno, que tendrá lugar el jueves día 29 del corriente, para tratar asuntos de gran importancia para nuestro futuro orgánico, al mismo tiempo que para discutir el Orden del día que ha de discutirse en Pleno de Locales y Comarcas de la región, y que oportunamente y por medio de nuestros órganos de expresión pusimos en conocimiento de todos.

Esta Federación Local espera que los compañeros tendrán en cuenta los problemas que nos plantea nuestra nueva modalidad orgánica, como asimismo el interés que tenemos de perfilar con toda rapidez lo que en el futuro ha de ser nuestra querida F. A. I.

Así, pues, reconvenimos a todos para que, sin excusa, acudan a esta reunión, quedando vuestros y de la Libertad.

Por la Federación Local de Grupos Anarquistas,

EL SECRETARIO

NOTA.—Aprovechamos esta convocatoria para hacer saber a todos los Grupos que el que no haya recogido las dos últimas circulares del Comité Regional se pase por Secretaría y las retire.

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE SANIDAD

El Consejo municipal de Torren-te nos hace entrega de MIL PESETAS como donativo con destino a la Casa de Maternidad del Control Sanitario C. N. T.

También recibimos del Comité de Control de la casa Andrés y Fuster la cantidad de SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS con el mismo destino, patentizando así ambos donantes su altruismo y solidaridad con la obra humanitaria que se realiza en dicho Centro.

Quedamos por ello muy agradecidos a dichos compañeros.

Por el Comité de Control Sanitario,

J. GARCIA

A todos los militantes de la Organización Confederada de Málaga

Por la presente, convocamos a todos los compañeros militantes de la Organización Confederada de Málaga, con carácter urgente, a la reunión que tendrá lugar mañana, jueves, día 28, en el Sindicato de Metalurgia, calle de la Metalurgia, a las seis de la tarde, rogando la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de máximo interés orgánico.

LA COMISION

INTERESA SABER...

el paradero de los malagueños Antonio y José Padín Ruiz, de veintidós y dieciséis años de edad. Para informar, a Carmen Bea. J. Iturbi, 24, tercero.

Federación Local de Sindicatos C. N. T. y Secretariado Provincial U. G. T.

Ambos Comités nacen publico, para conocimiento de todos, que en aquellos casos en que las autoridades se vean precisadas a imponer sanciones a establecimientos controlados, intervenidos o incautados, por aglo en los precios, serán severamente sancionados los componentes de los Comités de Control de dichas casas, llegando incluso a la retirada del carnet sindical, sanción que llevará aparejada la separación del trabajo.

Por el Secretariado Provincial de la U. G. T. y por la Federación Local de la C. N. T.,

LOS SECRETARIOS

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico Mercantil

SECCION DESPACHOS Y OFICINAS

Quedan convocados todos los compañeros de esta Sección para el viernes día 30 del actual, a las siete y media de la tarde, para tratar sobre el siguiente Orden del día:

- 1.º Constitución de Mesa.
2.º Lectura del acta de la sesión anterior.
3.º Supresión del día de haber.
4.º Aumento de la cuota mensual; y
5.º Asuntos generales.
Por la Técnica.

EL SECRETARIO



De "Confederación":

"Rectitud en nuestra retaguardia. Un minuto que perdamos haciendo política de campanario, es una derrota para los frentes de lucha."

¡Y que aun haya insensatos que a pesar de pregonar diariamente que su único afán es ganar la guerra, dediquen todas sus actividades a obstaculizarla con sus campañas improcedentes!

De "Juventud Consciente":

"Ganemos la guerra rápidamente para no hacer esperar demasiado a la Revolución."

Cada día que pasa, compañeros de "Juventud", la Revolución está más lejos. Y no es por haberla puesto a la guerra. Es que en el espíritu de las gentes el morbo burgués va haciendo penetrar sus raíces para estrangular toda suerte de iniciativas.

De "Gerona C. N. T.":

"Los valientes hijos del pueblo que hace un año salieron a la calle a escribir la página más grande de nuestra historia, siguen trabajando por la Revolución."

Esos, sí. También desde los frentes nos llega constantemente el grito salvador. Pero estas charcas de la retaguardia no cesan en su labor de ir minando cimientos que en otro tiempo nos hicieron creer que sobre ellos podría asentarse la vida futura de los que todo lo dieron por la Revolución.

De "Liberación":

"Quien ataca sin gallardía, o sin ella o con ella, al movimiento anarquista y confederal de España, aunque lo haga solapadamente y entre las tinieblas de la política dominante, es fascista, traidor a la Revolución española y un repugnante testarfero de la reacción capitalista."

Estamos de acuerdo desde la primera letra del párrafo transcrito hasta la última.

De "Acracia":

"Cada día nos reserva la

vida una nueva certidumbre y así es curioso poder constatar, una vez más, ciertas actividades —prácticas caciquiles se decía antaño— que ponen de manifiesto el afán de partidos pseudo obreros para poder lograr preponderancias que en buena lid no les fuera tan fácil conquistar."

¡Qué le vamos a hacer! Si los pobrecitos no conocen otros métodos que éstos, debemos dejarlos que sigan desacreditándose paso a paso.

De "Heraldo de Madrid":

"Todos los trabajadores, pendientes de la reunión del Comité Nacional del partido socialista."

No vale mentir, compañeros del "Heraldo". Nosotros somos trabajadores y ése es un asunto que nos trae completamente sin cuidado.

De "Fragua Social":

"Si la censura considera inútiles nuestras mal pergeñadas líneas, aunque el público no las lea, logramos que, cuando menos, el buen censor lo haga, y así, en un radio más reducido (de proporciones exactas a la amplitud del gabinete de censura) nuestra propaganda tiene lectores."

En efecto, compañeros de "Fragua". Nosotros muchas veces escribimos convencidos de que nuestros únicos lectores van a ser los censores. Y nos sentimos verdaderamente satisfechos. Hay que derramar la semilla donde sea, y si es en la censura, mejor.

De "Adelante":

"Sería conveniente empezar a tapar bocas a manotazos y enseñar a aprender sacrificios allá donde el rancho no llega en dos y tres días, y nadie puede, sin exponerse a ser duramente sancionado, soltar el fusil de la mano, antes de que una bala le desplace para siempre de la contienda."

Ese ejemplo está lejos, compañeros de "Adelante". Acaso por esto, el aspecto de nuestra retaguardia es sencillamente bochornoso.

CARTELETA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: "Magdalena, la mujer adúltera", melodrama de gran espectáculo.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: "Prostitución", clamoroso éxito.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: "Mimi Valdés", gran éxito de esta Compañía.

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde y 10'30 noche: "Las pavas", la mejor revista, la de más éxito y la más graciosa presentada por esta Compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: "Su deconsoleda esposa", verdadero éxito cómico.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—John Boles y Dixie Loe en "Desfile de pelirrojas", una alegre y divertida película, completando el interesante documental "España al día núm. 14"

CAPITOL.—¡Gran acontecimiento artístico! Pastora Soler, Piruletz y Trío Alonso. Speaker: Antonio Vives. Proyectándose antes la gran producción Metro "Soia contra el mundo".

OLIMPIA.—Juan José Martínez y Amparo Arozamena en la formidable película "Almas encontradas", directa en español, completando el programa el interesante documental "España al día núm. 15"

LIRICO.—Grandioso programa: "Tres meses de vida", "España al

día núm. 13", interesante documental y "Los perritos de Shirley", por Shirley Temple, y "Madrid, tumba del fascismo".

TYRIS.—Formidable programa: "Tu hijo" y "El desierto de la muerte", en español.

SUIZO.—"La voz que acusa", "Adán sin Eva", en español, por Robert Montgomer y Mirna Loy.

GRAN TEATRO.—"El pequeño vagabundo" y "Búsquenme una novia", en español, por Ebert Marabell y Ejan Arthur.

GRAN VIA.—"El altar de la moda" y "Un par de gitanos", por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español.

METROPOL.—"El misterioso señor X" y "Hombres en blanco", por Clark Gable y Mirna Loy, en español.

AVENIDA.—"Una tarde de lluvia" y "Su primera escapada", por Wellesco Seary y Jackie Cooper, en español.

GOYA.—"Esplendor" y la producción nacional "Rinconcito madrileño", por Guadalupe Garcinuño.

DORE.—"La vida comienza a los 40" y "Joaquín Murrieta", por Garner Best, en español.

PALACIO.—"La vida es dura" y "Ojos que matan", en español, por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

POPULAR.—"La marca del vampiro" y "Jaque el rey", por Mirna Loy y Espencer Tracy, en español.

ELDORADO.—"Un tipo fresco" y "Asesinato en la terraza", por Warner Bastter y Mirna Loy, en español.

ALHAMBRA.—"El rey de la labia" y "Alma de campeón", en español, por Libertad La-Borque.

BEN LIURE y MARINA.—"En pos de la ventura" y "El despertar de una nación", por Carter Hudson, Franchet Jone y Carol Morley.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, miércoles, 28 de julio de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia, Grao y Cabañal, mes.....	3,00
" " " trimestre.....	9,00
Resto de España, trimestre.....	10,50
Extranjero, ídem.....	18,00
" " semestre.....	36,00
" " año.....	72,00

TELEFONOS

Redacción, 14188 - Administración, 19268

Avenida Blasco Ibáñez, 4, 2.^o
VALENCIA

Número suelto:

15 céntimos

Un proceso sensacional ha sido sometido al Tribunal de Espionaje y Alta Traición

INFORME DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Ayer el Ministerio de Justicia facilitó la información pública que transcribimos:

"La Dirección general de Seguridad venía ocupándose de temas interesantes, derivados y en relación con actividades subversivas y de espionaje.

Han sido entregados al Tribunal de Espionaje y Alta Traición 103 atestados correspondientes a los encartados que siguen:

Juan Andrade Rodriguez.
José Escudé Pobes.

Pedro Bonet Culto.
Julián Gómez Gorkin.
Daniel Rebull Cabré.
Francisco Gómez Palomo.
José Rodríguez Arroyo.
Dositheo Iglesias Docampo.
Francisco Clavell Ruiz.
Victor Verdejo Jimenez.
Javier Fernández Gollin.

Los diez primeros pertenecen al P. O. U. M. El undécimo a Falange Española.

Forman el artesanado policíaco abundantes fotografías encontra-

das en los locales del P. O. U. M., claves, códigos telegráficos, documentos referentes a tráfico de armas, contrabando de dinero y objetos de valía a Francia, diversos periódicos de varias capitales, singularmente de Barcelona, comunicaciones de elementos extranjeros alusivas a entrevistas habidas dentro y fuera del territorio leal, y participación de elementos extranjeros en los antecedentes de espionaje y movimiento subversivo de mayo último.

El señor fiscal de la República ha recibido orden de comparecer y actuar en el expediente a nombre del Gobierno.

Asimismo, y por mediación del Ministerio de Justicia, ha sido remitido al Tribunal el documento por el cual es designado don Benito Pabón abogado defensor de los encartados pertenecientes al P. O. U. M.

En breve comenzará a actuar el juez especial por designación del Tribunal de Espionaje, con las facultades necesarias para traer a su conocimiento aquellos sumarios o expedientes que sean precisos para la total definición de los hechos recogidos por la Dirección general de Seguridad y de cuantos traigan causa de los mismos.

El ministro de Justicia contesta por medio de esta nota a las demandas de información que ha recibido en relación con los atestados referidos y los hechos de su razón.

Los detenidos cuya cita se hace al comienzo de esta nota, han sido puestos a disposición directa e inmediata del Tribunal en las prisiones del Estado, donde actualmente se encuentran.

No necesita reiterar este Ministerio la seguridad de que en el asunto a que esta nota afecta, como en todos los demás sujetos al conocimiento de los Tribunales de Justicia, han de guardarse todas las garantías del Derecho para aplicar la ley en defensa de la República, sin aceptar presiones ni dar lugar a decretos incompañados con el recto sentido del Derecho que informa la actuación de los jueces y Tribunales del Estado.

Son, pues, inútiles cuantas gestiones se intenten, que no se reduzcan a la estricta y leal aplicación de las leyes."

Nota de Redacción.—Nos parece bien que el Ministerio de Justicia haya dado una satisfacción pública sobre este proceso y la situación de militantes de un partido obrero. Hemos insistido siempre que nadie debía ser exceptuado del juzgamiento de su conducta social y hemos protestado cuando por las finas mallas de la ley se han escurrido quienes debían ser responsabilizados de su actuación.

También hemos insistido, e insistimos, en que las más amplias garantías, la mayor ventilación pública y el más riguroso respeto a las ideas debe orientar a quienes tengan la difícil tarea de juzgar a otros hombres, máxime si esos hombres tuvieran un sólido historial de militancia antifascista. No es este lugar para comentarios; sólo queremos manifestar nuestra extrañeza al no ver entre los encartados al nombre de un destacado intelectual catalán, ex consejero de la Generalidad de Cataluña y antiguo luchador obrero, acenado bajo acusaciones similares, y del que se carece de noticias definitivas. Posiblemente se trate de una omisión o quizá, dado el cargo que ostentara, su caso esté preventivamente a dictamen del Tribunal de Garantías, que es lo que corresponde. Esperamos que mañana el Ministerio aclare este punto, para así completar la información.

En tu pueblo, prepara los voceros para difundir el sábado 31 "NOSOTROS" ESPECIAL órgano nacional de la F. A. I.

GALERIA DE MILITANTES

SANCHEZ



1929. La dictadura militarista persigue a sangre y fuego a los trabajadores. España toda es un presidio. Nadie puede hablar. Nadie se atreve a contradecir al dictador. El descontento, la inquietud, la angustia empiezan a hacerse carne en el ambiente español. Y el obrerismo conspira y sabotea. Persecuciones. Dolor. Lucha...

En este irragor moral y material, la silueta de la Revolución se perfila cada día más. Y la C. N. T. y la F. A. I. son sañuda y cruelmente injuriadas y ahogadas entre las humillaciones de los tricornios y el encierro terrible de las cárceles.

Así estaban las cosas cuando Pedro Sánchez, que contaba diez y siete años, ingresó en la C. N. T.

Después de algunas vicisitudes y de no pocas persecuciones, a principios del año 31 consigue formar, con otros compañeros más, el Grupo Aurora, que actuó en todas las luchas violentas e intervino en la huelga del 8 de enero. Luego se destacó cuando las deportaciones a Bata. En febrero del 33 se declaró una huelga en una fábrica que tomó carácter agudo. Con los compañeros Manuel González, Severiano Rico y Ramón Guardiola desarrolló una labor intensa de tipo antifascista contra patronos y esquirolas. Esto terminó con un proceso, en el que se pedían setenta años de cárcel contra veinte compañeros, entre ellos Juan Molla (muerto después en diciembre por la Guardia civil) y Pedro Sánchez. En el mismo año —y en el movimiento de diciembre— estuvo con los demás compañeros —Elias Ibáñez, Vicente Morán y otros— resistiendo durante cuatro horas y media un combate con la Guardia civil en el barrio de la Fraternidad. Al ser sofocado el movimiento revolucionario fué condenado con varios compañeros. En la cárcel, con el compañero Domingo Germinal, planeó el paso a la frontera de otros compañeros condenados si éstos salían en libertad provisional. Todo para que la condena burguesa no se llevara a efecto en la carne y en el espíritu de los verdaderos antifascistas. Y fué a Orán a preparar el asunto. En el mismo año, en el movimiento aquel que los burgueses llamaron anarcofascista, a los diez días de estar en libertad provisional fué detenido y trasladado a la cárcel provincial de Alicante, de donde acababa de salir. Y así días de lucha, de persecuciones infamantes, de crueldades y de sañas contrarrevolucionarias. Pero llega el 19 de julio anhelado. La Revolución estaba en la calle. La burguesía no contaba más que con su miedo. Sánchez lucha. Trabaja. Organiza. Crea. Y así seguirá hasta ver aplastada a la bestia fascista definitivamente.

PARA GANAR LA GUERRA

No desmoralizar

Comenzaremos por hacer una aclaración precisa: Siempre estuvimos contra el impunidad, y no habíamos de variar de criterio al apreciar cuestiones de tal trascendencia en momentos de guerra y Revolución, cuando tantos abusos se pueden llegar a cometer impunemente, amparados en la sombra que prestan la multitud de actividades que se desarrollan incontroladamente.

Más fuerte que ningún sector hemos clamado contra el crimen y contra todo proceder que no estuviera basado en la más estricta honradez, que debe presidir los actos de las personas normalmente sociables. Y no nos conformamos con clamar o reclamar justicia, sino que la impusimos en aquel ambiente donde teníamos potestad, llegando incluso a aplicar las más severas medidas que existen contra elementos de nuestras organizaciones que, habiéndose olvidado del deber, prevaricaron contra los intereses de la guerra y la Revolución.

Estamos, por tanto, al margen de toda sospecha de impunitas y dotados de aquella autoridad moral que se precisa para hablar de cuestiones que tienen relación con esto, sin que, autorizadamente, se nos pueda equivocar con los que impunemente pescan en el río revuelto de las conmociones sociales. Libres estamos de tal sospecha, porque teórica y prácticamente estuvimos, estamos y estaremos frente al latrocinio y el crimen, dispuestos a sancionar como corresponde a quien lo cometa.

Como prueba de cuanto aseguramos, ahí están las declaraciones que en multitud de ocasiones y públicamente hizo la Organización anarquista, los compromisos que contrajo con los otros sectores, la seriedad con que les cumplió y la aplicación de sanciones severas en propia carne.

Ahora bien: no puede permitirse de ninguna de las formas que, encubriéndola con la persecución al delito, se lleve a cabo una persecución política inhumana y cruel, únicamente para dar satisfacción a intereses bastardos de partido y en desdoro de la causa común que debe unir a los antifascistas. Por lo mismo que no somos amparadores del crimen, no podemos silenciar que se está tratando como a vulgares delincuentes a hombres idealistas que lo dieron todo por la causa del antifascismo en aquellas jornadas de julio y meses sucesivos.

La persecución política en momentos de tranquilidad, de aquella relativa tranquilidad que puede existir en el reino del capitalismo, aunque esté garantizado por formas democráticas, fué contraproducente para el pueblo donde se llevó a cabo y también para los que la practicaron. Todos los partidos que se turnaron en la regencia del Gobierno persiguieron a sus adversarios políticos más o menos virulentamente, y todos ellos habrán podido observar las pocas ventajas que de la misma sacaron. Si pequeños y fugaces éxitos pudieron apuntarse para la política de su partido, prepararon grandes desgracias para el país del que se decían salvadores; sufriendo ellos mismos a la larga las consecuencias de su obra represiva, teniendo que soportar en muchas ocasiones la nefasta función de los organismos que crearon para practicar la persecución de los otros.

Y si en momentos de tranquilidad, la persecución política fué algo impropio, que no procuró más que trastornos al país, qué no producirá en momentos como los presentes en que se necesita el esfuerzo mancomunado de todos, absolutamente de todos, los antifascistas sinceros para dar al traste con el formidable enemigo que tenemos delante. La persecución política es un factor desmoralizador, que arrebató a la causa antifascista un porcentaje formidable de elementos indispensables para la victoria.

Parece que se subestima, sin causa ni pretexto que lo justifique, el importantísimo rol que juegan los factores morales en una guerra como la que actualmente sostiene el pueblo español. Esta no es una guerra en la que se persigue solamente el triunfo de nuestras armas sobre las del enemigo; es una guerra social de más vastos horizontes que conquistar, y sólo con el entusiasmo que puede dar el logro de ellos, se puede confiar en la victoria. Nuestra llamada tiene por objeto poner en evidencia algo fundamental que nunca debieron olvidar los hombres de responsabilidad que asumen las funciones de gobernantes. No se puede ganar una guerra cuando a los sectores que aportan más hombres a los campos de batalla, a los que tienen más responsabilidad en la retaguardia productiva, y, en una palabra, a los que representan la mayoría, se les maltrata en la persona de sus militantes y organismos. Es totalmente inútil esforzarse por otro lado si se olvida que lo primordial es evitar todo motivo de descontento y de desmoralización.

Quisiéramos no haber perdido una vez más el tiempo con estas manifestaciones. No obedece únicamente nuestro deseo a la ventaja que particularmente nos produzca, sino al interés general de este pueblo español, que tiene derecho a ser libre por encima de toda conspiración absurda. Al fascismo se le vence hermanando todos los sectores antifascistas en una colaboración recta y honrada, que es factor decisivo de victoria.

P. HERRERA

HA CAIDO UN OBRERO

Gerta Pohorylle

Gerta Pohorylle ha ido a la muerte de modo natural. Su sacrificio, hermosísimo, ha conmovido al mundo del espíritu. Porque Gerta era, antes que nada, espíritu.

Ella sabía que la muerte rondaba. Muchas veces las balas dibujaron su perfil travieso, audaz, perfil voluntarioso, en la clara luz de Castilla. No importaba. Lo fundamental era una buena "foto" verdadera, para su periódico, para el público que tanto la quería y angustiaba por su suerte.

Gerta aquí y allá, en el vertice arriesgado de los ángulos interesantes, sobre el escorzo del combate, sobre el peligro, dentro del peligro.

Su vida es el mejor canto heroico al trabajo.

Se había familiarizado con las calles sin nombre de la guerra. Y en una, ancha como el cielo y la tierra, luz de la mañana, alta, meteteña, la calle innominada de su nombre, llega la gran perra rabiosa y nos la lleva. Nos roba su movimiento, sus manos, siempre atareadas, sus ojos iluminados, de gran reporter.

Ha muerto una gran compañera. Los periodistas estamos de luto. Detenemos un momento nuestra labor para rendir, a su paso hacia París, nuestra roja y negra bandera.

Gerta, tan familiar y magnífica, ha captado en su cámara la imagen de la muerte.

¡Que nadie la revele!

Un nuevo periódico "VERDAD"

El tanto tiempo esperado por los militantes del "partido de masas", el propalado "Verdad", ha salido hoy.

Los vendedores se desgañitan para que la "Verdad" sea bien recibida.

En su saludo obligado tiene frases cordialísimas para sus hermanos mayores "Frente Rojo" y "Mundo Obrero". "Verdad", según propio reconocimiento, es la hermanita pequeña de los precitados diarios.

Los hermanos mayores no son, que digamos, muy veraces, y esperamos que la pequeñita represente a cabalidad esa paradoja extendida de los nombres comprometedores.

La pequeña, educada en ambiente burocrático, demuestra su capacidad para escalar altos puestos, lo que se dice en lenguaje doméstico "para llegar muy lejos".

Al ponerse de "largo", como se dice en lenguaje de salones, la ceremonia fué muy concurrida, asistiendo en esfige Pepe Díaz, González Peña, "Pastoraria", Cordero y Dimitroff.

Por cierto que el vendedor manchero de las grandes inauguraciones pregonaba "Adelante", cual si se tratase de un nuevo periódico.

LEED Y PROPAGAD

Nosotros
PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Si estás de acuerdo con esto, camarada, ingresa en la F. A. I.

ALCANCE POLITICO DE LA POSICION REVOLUCIONARIA DE LA F. A. I.

Si transformaciones fundamentales persigue la F. A. I. en el orden económico, en el político siente la necesidad de AFIRMAR EL FEDERALISMO CONSUSTANCIAL CON LA HISTORIA Y LA GEOGRAFIA IBERICAS. POR LO TANTO, ASPIRA A LA RESTITUCION DE LA PENINSULA A SU BASE ESPECIFICA, PROPUGNANDO POR INTEGRAR EL DESARROLLO POLITICO A SUS PROPIAS Y ESPECIALES CARACTERISTICAS NATURALES: LA FEDERACION, TENIENDO COMO FUNDAMENTO LA REGION GEOGRAFICA CON SU DESARROLLO AUTONOMO EN CUANTO NO COMPROMETA EL PLENO DESARROLLO DEL CONJUNTO. ASI COMO LA COMARCA Y EL MUNICIPIO. CELULAS NATURALES DE LA ARQUITECTURA PENINSULAR, SINTETIZADA EN LA FEDERACION DE REGIONES CON SUS VARIANTES DE LENGUAS Y COSTUMBRES.

Aprobado en el Pleno Peninsular de Regionales de la F. A. I. de julio de 1937